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KED®AAAIO 1

EIZATQIH

Ipappwkog Ilpoypappartiopog etvar n dwadwkaota edpeong pag PEATIOTng Avong piag
YPOHHIKIG OOVAPTNOLG, 1) oIloia va etvat oopPartr) pe eva IENePACPEVO COVOAO YPAPRHIK®V
avicot) TV, dnAadr), o yPappikog IPOYPAPHATIONOG IEPLYPAPEL EVA POVTEAO TTOD APOpPd T
HeyloTonoinot) 1) EAay10Tonoinon Hag YPAPHIKIG COVAPTNONG KAT® Ard KAIO0LSG YPAPRPIKOUG
IIEPLOPLOPOLE. ATIO TNV OWKOVOHLKI] OKOILd, O YPARHKOG IIPOYPARHATIONOG €lvVat pid TEXVIKI)
oL aoyoAeitat pe 1o IPOPBANPA TG KATAVOUL|G TRV MEPLOPLOPEVOV HOPMV EVOG ODOTIATOS OF
avtayoviCopeveg dpaotnplotteg Katd tov Kalvtepo dovato tpomo (kabmg xat pe dAAa
npoPApata pe avaloyn 1) HDApAmAnow Oapop@mor). Oswpeitat oav pua amo Tig I
orovdaieg pabnpatikég avakaAdYeLg TV PEOMY XPOVAOV TOL EIKOOTOD AmVA Kl OTIG PEPES HAG
arotelel eva pOVTENO evpetag xpriong yia Kabnpepva (nupatd TV IEPLOcOTEPOV PEOALOnD KAt
peydlov peyefoug epnopkay - Propnyavikev etalpetwv. O 0pog «IIpoyPappaTiopog» Oev éxet v
EVVOld TOL «IIPOYPAPPATIOROD NAEKTPOVIK®V DIIOAOYIOT®V» AAAA ALV Tov «oxedtaopov». O
YPAOPHIKOG IPOYPARHIATIOROG AOXOAELTAl pe T oxedlaot) TV dpactploTT@V TOL CLOTIHATOG
IIOL MEPLYPAPEL YA VA IPOKLWEL TO PLOTO CIIOTEAEOHd, TO amoTéleopa OnAadt) ekeivo, IIOL
PETASH OA®V TV SUVAT®V eVOAAKTIK®V ADCE®V IPAYHATOVEL TOV IPOKADOPIOHEVO OKOIIO KaTd
oV KaAUTEPO dovato tpomo. O YPAppIKOg IPOYPARHUATIONOG Iapovotddel, emiong, diaitepo
evOlagepov yia ) fempntikr) mAnpo@opikt). Mmopet va yprjoporowmOet yia t) povteAomoinorn)
KAl v emiAvorn] ToA®V ovvOLAoTIK®V HPOPANUAT®V TA Omold €K IPOTNG Oyewng Oev
oxetidovtat pe 1o ypappiko npoypappatiopo. Etot, o eNAenpoetdr)g alyopiBpog (o mpwtog
alyoplOpog MOADOVOPIKOD XPOVOL Yld TO YPAPHKO IPOYPAPHATIONO) 1] Ol ITLO TIPOOPATES
p€00001 TOV £0WTEPIK@V ONPEI®V PIIOPOLV va ypnowpornoumbovv ylad TNV arodoTIK)
emAvon MOA®V oLVOLAOTIK®V TPOPANPATOV, OH®G Yld IAPAOELYd O LIIOAOYIOHOG
PeATIOTOV powv Ot eva OIKTLO, 1] EDPEOT] EVOG PEYLOTOL Talpldopatog (maximal matching) oe
&va ypd@o, 1 evog XP@HATIORoL ot éva Teelo ypagnpa. H apywr| pabnpartkny diatdonoon too
rIpoPAnpatog Kamg KAt pia ovotpatiki) dtadikaota Avong tov, 1 pedodog Simplex, opeiletat
otov G. B. Dantzig ota 1947. Nopitepa Owagopa mpoPAfjpata TOIOL YPAPHUKOD
npoypappatiopod etyav diapoppabdet kat emAvbel. Ta onpavikotepa anod avtd apopovv To
npoPAnpa petagopag (Hitchcock 1941, Koopmans 1949) xat to npoPAnpa g diattag (Stigler
1945). O Dantzig njtav opeog o dvOp®ITOg IOV KATAOKELAOE TO YEVIKO MACIO0 KAl TADTOXPOVA
avaxkaAoye pebodo ermoong tov.

[ToA\a amo ta mpoPAfjpatd IO €XOLHE VA AVTIHETOIIIOODHE AVAYOVTAl Of YPAPPIKA
npoPApata. Khaowa napadetypata anotehovv ta HpoPAnjpatd IPOyPAappaTioHod TV

IANPOPATOV O€ P AEPOIIOPIKY] ETALPLA, O DIOAOYIOPOG TOL CLVOLACHOD IPWTWOV VAWV O
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éva epYOOTAOLO MOV PEYLOTOIOLEL TO KEPOOG TOL TEAKOV IIPOTOVTOG, 1] O DIOAOYIOPOG TV
POMV ALTOKIVIT®V O¢ £€vd OOWKO OIKTLO, 1] TOL QOPTOL HANPOPOPI®V Ot evd OIKTLO

EIMKOVOVLAG.

1.1 IXTOPIA TOY IPAMMIKOY IIPOITPAMMATIZMOY

O TI'pappikog IMpoypappatiopog etvat pia moAd onpaviiky] KAJAorn mpoPANpAT®V, TO00 aII0
alyoplOpikr), 600 Kat Ao ovvOLAOTIKI] OKOMA. Ao alyoplOpiki) okomd, o alyopldpog
Simplex npotabnke ot dexaetia tov 1940 (Atyo petda Tov IOAeRO) Kat, IAPA TO OTL Aettovpyet
ITOAD aroOOTIKA OTNV HPASL), ElVAl YVOOTO OTL £XEL EKOETIKO XPOVO €KTENEDTG OTI) XEPOTEPT)
nepimt®on. Ao v aAAn mAevpd, eivat 110N yveoto amo Tig apyeg g dexaetiag tov 1970,
otav ot kK\doeig - MF opiotxav, napatnpr)fnke 0Tt 0 YPAppIKOg MPOYPAPHATIONOG avijKel
omv NFmco—NF, napd 1o yeyovog 0Tl Kavévag MOAD@VOPIKOD XpOovov alyopldpog Oev
NTav yvootog péxpt tote. O mpwtog MOALD®VOHIKOL xpovoL alyopidpog, o EXAeupoetdr)g,
avakalvgonke ota teAn g Oexkaetiag tov 1970. O alyopipog tov Kappakap moo
avaka\vgtnke ot Oekaetia tov 1980, odrynoe ot ovotnpatikr peAétn) tov pefodwv
EOMTEPIKADV ONPEI®V Y1 TO YPAPHUIKO IPOYPAPHATIONO.

A6 OLVOLAOTIKIIG ATIOWNG, TA CLOTHUATA YPAPHIK®OV AVICOTHT®V peletr)fnkav amo tovg
Farkas xat Minkovsky amo ta teAn tov 1900 awva. O ypappikog Ipoypappatiopos, Kot
Wwaitepa n dvikotta, amotehodv MOAL oxvpd amodeiktika epyaleta. H dovapn tovg
adlonou)nke WOwaitepa oTovg MPOoeyYLOTIKOVS alyopibpovg mov peletriOnkav extevwg ot
dexaetia tov 1990 xat ovveyioov va peletovial eviatika kat onpepa. Emiong otovg
alyopifpoog dKTLAK®Y POMV O YPAPPIKOG IPOYPARHATIONOG IAilel TTIOAD CNHAVTIKO POAO,

1000 a\yoplOpikda 000 Kat aro ovvVOLACTIKIG ATIOWEWG.

1.2 MOP®OIIOIHEH ITPOBAHMATON XE IIPOBAHMATA TPAMMIKOY
IIPOTPAMMATIEMOY (ILI.IL.)

Onwg Oa dovpe ot oLVEXELD, AV KAIO10G KATAPEPEL VA MPOCAPHROOEL TO NPOPANpaA Tov
O0TO IIPOTODIIO TOD YPARHIKOD MPOYPAPHATION0D, &xel otn Owibeon Ttov éva oLVOAO
epyaleiav, Oxt pOvo yua va Ppet v KaAvtepn ADOI OTO £PMTNA IOV TOV AIIACXOAEl, aAAA
KAl yud vd IIPOX®Poel Og pid avaloor vrobécenv yua Tig dapopeg MAPAPETPOLS TOL
nipoPAnpatog. Ev tovtolg, kt auto etvat xatt mov Oev Ipemel mote va Sexvape Kabwg
pobilopacte oTig Aemtopépeleg NG OMOWAG ADONG, TO KOPO PEPOG Kdabe epappoyr)g Ing
Emyelpnoiaxr)g Epevvag etvat n povtehoroinon. H Avor), aveSdaptnta amno to 1moco Aertopepn)g
1] e€ennpévn etvat, et anAd évav DIIOOTNPIKTIKO POAO.

To ypappiko povtélo-mpotono, oxnpatifetat amo ta &g tpita Pacikd oLOTATIKC:

* TG peTaPAnteg (ayvwotong) Tov IPOoPApaTog,
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e &vav avtkeeviko otoyo nov Oa mpenet va emrtevydet, Kat
® TODG MEPLOPLOPOVG IOV Oa MPEMEL VA EVODPATWOOVHE OTIG PETAPBANTEG WOTE VA
Kavorioovvtat ot ovvorkeg Tov poPArpatog.

Ot peraPAnreg eivat ta Oopka ototyela Tov HMPOPAPATOg IMOL HIIOPEL VA EMNPEACEL O
avalot)g. [a to Aoyo avto ovxva avagépovial Kat oG HetaPAnteg eAeyxov 11 petaPAnteg
ano@aorng. Ag mndpovpe yla napddetypa pia Propnyavia yIAAKTog oL HPOeToadlel TV
nNpepnowa ypapprn napayoyng mg. IToAég etvat ot petaPAntég moo vodapxovv o' éva TETO0
npoPAnpa. Metald tovg, €OKOAA HIIOPOVPE VA AVAPEPOLHE TNV MOCOTNTA TOV OlAPOP®V

TOIOL YAANAKTOG, TUPLOL KAl YIOVPTLOL IOV Ha IapaoKevaotovy:

¥ =1 noootta (lit) mrypovg yakaxtog mov Ha napaokevaotet,
¥; =1 moootta (lit) dmayov ydhaxtog mov Ha napaokevaotet,
*z =1 moootta (Kg) Toprov gpétag nov Ha napaokevaotet,

Xy=...

(xpnowponotodpe oovvr|fwg To YPAPPA X yld va HAPAOT|COVHE Pid HeTAPANTY) Katl pe évav

Setxtn =123, .. emruyydvoope ) petald Toog Sdkpion).

To mpoPAnpa agopd Pefaia tov eviomopo Tprg yia myv kabe petaPAnt) arnopaong wote vd ...
Xpewafopaote dnAadn) évav avukelpeviko otoxo. O 0OT0X0g avTOg PIOPel va APopd T
peylotornoinon Tov KEPOOLG, TG KAADTEPNG ASIOMOIN0NG TOL EPYATIKOD OLVARKOL, 1) TV
EAAY1OTOIION01) TOL KOOTOVS, TG DIEEPWPLKNG ariaoyoAnorng, KT\, Wdayvoope va Ppobdpe exetveg
TG Tipég TV petaPAteov edéyyxov ot onoleg Oa PeATiotonou)oovy To KPLU)plo arrodoor)g IIov
optoope ' avTod TO OTAdIO TNG POVTEAOIIOINONG. XTO HAPUOELYHA TG YAAAKTOBopnXaviag oo
ava@epOnke mo nave, Oa prmopodoape va oplooLHE OaV OTOXO TV NHEPNOLA PEYIOTONOW)O0 TV
KepOMV Kl EMOPEVAOG VA aVACNT|OOLHE €vav TPOIMO EKPEAONG TOLD OLVOAKOL KEPOOLG oav
ooVAPTNON TV HeTaPANTOV ano@aong (IPoioVI®V IOV MHAPAOKELAOVTAL) EKTIHOVIAS T
OLVELOPOPA TOL KABevOg Y®PLOTA.

O avtkelpevikog otoyog 1mov 0a oprotet Oa mpenet va emrtevydel KAT® Ao Tovg oLVONKeg
Aettovpylag tov ovotrpatog mov peletape. Ileproplopoi, ONmg 1 avendapkeld TV IOP@V TOL
OLOTHPATOG (ILY. IPOTOV VARV, EPYATIKOD OLVAPIKODL), 1] AIOPPOPNTIKOTTA TG ayopds, Ot
oopp®vieg pe mpopnevTég Kat ayopdotés, ot YPOVol Hapdadoong TV IAPAYOHEVOV IIPOTOVI®Y,
KTA. Snpovpyovy avtég Tig ouvinkeg. Av 1) mpoava@epopev) Propnyavia yalaktog frav oe 0éon
va eSao@alioel areploOPoT IP®T LA Kat Iapayoyiky) dovapwomta kabong emiong xat
povon®Alaxr) napovoia otny ayopd Oa extoeve ta kepdn g oto amelpo. Ta npayparta PePaia
etvat evteAwg OLaPOPETIKA. XTO OTAOI0 ALTO TG PLOVIENOIION OGS, KANODHAOTE VA EVIOIICOVHE KAl
VA KATAYPAYOLPE OaVv OLVAPTNON TOV PETAPANTOV AIOQAONG TOLG IIAPAYOVIEG Ol OIoiot
eMPANNOLY OPLA OTIG TLEG TOLG KA OVVEINIMG KAl OTNV TN TNG AVTKEWIEVIKIG OOVAPTIONG.

2T0 TIPOTLIIO TOL HPOPBAIHATOG YPAPHUKOD IIPOYPARHATIOROD TO00 O AVTIKEHEVIKOG OTOX0G, 000

KAl Ol IIEPLOPLOPOL EKPEACOVTAL OV YPAPHIIKEG OOVAPTIOELS TOV PETAPANTOV AIOPAONG.
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Hapadetypa 1.1

Ag Oobpe OpwGg eva MAPAdElypa YPAHPIKOD MPOYPAHHATIOROD, TO KAAOWKO HALOV
npoPAnpa g AIAITAZ . Ag vmoBéoovpe OtL 0 ehdayiotog apldpog twv Oeppidov mov
prmopovpe va AapPdavoope kabnpepwva eivar opropévog. Emiong oe xabnpepwvr) Paon
anatteitat va mpocAapPavoope pia eAdylot) MOooOTNTAd MPOTEIVOV KAl aofBeotiov, eve
rmapd AnAa embopovpe va darravobvpe 1o eAdyloto dvvato mooo kabe pepa. O mivakag tov
oxnpatog 1.1 anewovilet Tig mapeyopeveg Np@tetveg kat aoPéotio (oe miligrams ava pepida)
rov eSao@alifet ovykekppevn moocotnta (dnAadr), 1 tomkr) docoloyia) xabe eldovg TPOPrG
11ov £xoope otr) Owabeon) pag, kabwg erriong xat tig Oeppideg rov mePEXOLV.

Eidog tpo@rig Aocol.  |Oepp.(Kcal) [MTpwt.(gr) |AoP.(mg) |Tiur(evpw)
(1) Anpntpraka 28 yp. 110 4 2 0.3
(2) KotommooAo 100 yp. 205 32 12 24
(3) Apya 2 160 13 54 1.3
(4) T'aha 237x.e. 160 8 285 0.9
(5) I'\oko 170 yp. 420 4 22 2.0
(6) Xorpwvo 260 yp. 260 14 80 1.9
Arniattoetg 2000 55 800

Zynpa 1.1: O mivaxag pe ta ototyeia Tov napadetypatog yia 1o npofAnpa mg Atattag,.

H televtata ypappur) tov mivaxka amnewovifel tig kabnpepwveg pag amattroelg oe Oeppideg,
npwteiveg kat aoPeotio. Ag vmobéoovpe 0Tl arod 1o i-0T0 €1d0g TPOPTG Xprjotporoovpe %
dooelg (0nAadry, T0oeg Popég emt ) doooAoyia mov opifet o mivaxag). Tote evkoAa exppadlet
KAVEeLG TODG 71ep10p10p00G TIOL TIEPTYPAPEL 1] TEAELTALA YPAPHL) TOL mivaka g eSig:

110z, +205x, +160x; +160x, +420%, + 260x, =2 2000

dx+ 325, +13x; +8x, +4x, +14x, =55

ax +H1ax, +5dx, + 285x, +22x, +80x, =800
Bopnbeite Opwg OtTL embopodpe va HDANP®OVOLPE TO ENAYI0TO dLVATO MOCO NHEPNOLNG,
OLVEN®MG O OTOXOG HaAg etvat o e5Ng:

minimize 03x+24x, +1 530 +0.9x, +2x +1.9x,

dvoka, dev etvatr dovatov va KATAVAA®VOLPE APVNTIKEG ITOCOTNTEG TPOP®V. ZDVOAIKA, TO
npoPAnpa g Alattag propet va meptypagel QOPHRAANOTIKA ON®G @aivetat oto oxrjpa 1.2.
XpnowponowvTag pa oHoladnIIoTe EQAPHOY] yld emilvon ypappikov npoPAnpatev (my,
LINDO®) propet kdmotog edkola va Siamothoet ot 11 Betiotn Adon tov mpoBAfpatog

avTtoL eivat

x1=44200m4_24 L hzamo L
3103 K= =0 3130 , Ks=%x5=0

http://anamorfosi.teicm.gr/ekp_yliko/e-notes/Data/linear/main.htm 4/70



12/10/2015 LINEAR_PROGRAMMING_EBOOK

minimize 03z +24x, +1.3x, +0.9x, + 22, +1.9x,

subjectto: 1105 + 205x, +160x, +160x, +420x + 260z, = 2000
47 +32x, +13x +8x, +4x, +14x, =55
2x +12x, + 545 + 265, +42x, +80x; =500

XKy Ky, Ky, Ky X 200

Zxynpa l.2:  To ypappiko npoypappd mov avarndplotd 1o npoPAnua g Atattag.
INapadeypa 1.2
Ag dovpe Opmg Kat éva OevTepo mapdadetypd, mov oxetifetal pe ) fewpla ypapnpaiov.

'BEote 0T pag Sivetat évag dipeprig ypdgog & = .7 B) (dnAadr), Gvo menepacpEva ovvola

Kopo@mv F1.73 kat éva obvolo akpov £ S *EG,

Zynpa 1.3: Tap

[a napadetypa, oto oxnpa 1.3 divetat évag dipeprg ypagog. Eva taiplaopa oe éva ypago
G={V.Z) eivar éva vmoovvoro oV akpov tov M Z H 1étolo wote va pnyv omapyet
Cevydpt axKp®Vv oTo M mov va polpafovtal KAIold KOopo@r). 2To IAapAadetypd Pag To OOVOAO
AKHOV {el.e3,€7} eivan éva taipraopa. Eva peyoto taipiaopa eivat exeivo 1o Taipiaopa moo
nept\apPavel 1o peyaldtepo aplipo akpov OTo ypa@nupa. XTo Iapddelypd Hpag, To
Taiplaopa mov mpoava@épape dev elvat pEYlOTOo aA@OL TO TAIPLAOHA {e1.24,65,69] &xel
peyalotepo mnbapOpo. Eva khaowo epotnpa eival nog propet Kavelg va KAataoKevdaoet
&va PEYLOTO TAIPLAOPA £VOG OpePT) YPAPOD.

Kat' apynv fempoovpe o1t xabe Avon M = & mov napayovpe (dnAadr), onotodrmote taipia
Opd) AVAIIaPLOTATAL Ao €VA OLVOAO eVOEIKTIK®V PETAPANTOV, pid yid Kabe aKir) ToOL ypa@oo:
We e £ xe)=leun, Ano auto edkoha oovayet kavelg ott Ba mpémet ot petaPAnteg moo
XP1OLPOIIO0LHE Va Haipvoovv pn apvitikeg tipes. [Towot etval opwg ot owototl neploplopot
oo pag eao@alifoov OTL éva LIIOOOLVONO AKPAOV IOV €MAEYOLHE elval Taiplaopa Tov
ypdagov; [Tapatnpeiote 0Tt 1) Kavr) Kat avaykaia ovvOnkn etvat 0Tt omoladnIote Kopogr)
elval To aKpo To HOAL plag akpng tov Af. Apa Aouov xpelalopacte eva IEPLOPLORO yia
kabe xopo@r) mov va @palet pe 1o 1 tov appo teov akpwv moo v ayyifoov. ZTo
napadetypa pag, ywa TtV kKopvogny «l o avrtiotolyog Ieploplopog eivatr o e€ng:
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e+ 2e2)=1) evp yia v xopogn 52 eivar xed)+xe6)+xz7)=1. Ohot avrot o
IIEPLOPIOPOL elval yPAppKol ®¢ IPOg Tig PETAPANTEG TTOL YPNOWHOIOLOLPE Yld Vd
AIIOTVII®OOVHE T AVOT] IOV IIAPAYOVHE.

Tl AT F e xfel

subjectto: x

x(eT)+x(eB)+x{e9) =1
x{e3)+x{e5) =1

x{ed)+x(e8)+xfeT) =1
x{el)+x(e8) =1
x(22)+xf{e9) =1
Teec X, :{I[e} E{U,l}

Zxnpa 1.4: To (axépato) ypappiko Ipoypappd oL avaraplotd To IpoPAnpa too

TAPLIOPATOG Y1d TO HAapddetypa pas.

ZT0Y0G pag TeAog elval 1) emAoyn eketvov toL ovbvolov mov Ba elval taipiaopa (avto e-

Saopalifetat aro tovg Heploptopovg) kat Ba exet to péytoto dovatd apbpo axpov. AnAads),

0é\ovpe va peyloTommou)oovpe ) OLVAPTHON e xe) 1] oIIola elvdat emMioNg YPARHIKI] ®G
Ipog Ti§ petaPAnteg tov mpoPArjpartog. 1o oxnjpa 1.4 gaivetat 1o ypappiko mpoBAnpa moo
eptypdaget To napadetypa pag. To ooykekpipévo ypappiko npoPAnpa exet v dwattepotnTa
OTL Ot TIég TV petaPAntov tov Ha npénet va etvat aképatot apbpot (yra tnv axkpipera, 0 1)
1). Tétowov eildovg ypappikd npoPAnpata ovopalovidal akepatd YPappikda IpopPAnpata.
Epeig 8¢ pmopoovpe va emvoovpe amodotika (0nAadt), 0e TIOAVOVOHIKO XPOVO) €vd dKEPLO
YPAPHIKO HPOPANpa, PHOPOoLHE OP®G VA E€MADOOLHE €va MAPOpROl0 MPOPANpd, To OIoto
@atvetat oto oxnpa 1.5.

Eot® 011 pmopobdpe va Kataokeuvdaoov e 08 IOADOVOPIKO XpOvo T1) PeATiotn Avor) yia to
YPApPKO IPOPAnpa mov aviiotolxel oto mPOPANpA TOL TAPLACHATOG O Olpepr] YPUAPO.
l'evika timote 0g pag eyyovdratl ot 1 BeAtioty Avorn evog ypappkod mnpoPAnpatog Oa éxet
aKepaleg TWEG OTLG HETAPANTEG AIIOPAONG IIOL XPNOWHOMOIODHE. 2TV MePINT®Or TOL
PéyloToL Talplaopartog oe Owpepr] ypagnuata yvopioope OpmG OTL DIIAPYEL IAVIOTE Hid
PeAtiotn Avor oo avabetet Tipég 0 1) 1 oTig evOeIKTIKEG PETAPANTEG IOV XPIOLPLOIIOIOVHE Yl
TIG AKPEG TOL YPAPov. Zovenmg, Oa propovoape evdexopévag va eSac@aiioovpe TV eDPeon
g PEATIOTNG aképatag Avong xopig emueov komo. Pvowd 0a mpéret pe KArowo Tporo va
eCao@alioel Kavelg OTL 1] emMotpeoOpeve) BeATiotn Ao elvat KAt aképaid, 1) Va KaTaoKeDAOEL

(av etvat dovatov) pua BEATIOTN akEpaila Avon pe v idta T TG oLVAPTNONG-O0TOYOV.
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tn aximi Ze x{él}+x(€2]+ ....... +x{€9]

subjectto: x El}+x(€2]£

x(e7)+x(28)+ x(29)
x{e3)+x{e5) =1

xf{ed)+x(e8)+xf{eT) =1
x{el)+x(e8) =1
x(22)+xf{e9) =1
Teec X, :{I[e} E{U,l}

Zxnpa 1.5: To xahapopévo ypappiko npoypdppd oo avaiaplotd To IpOoPAnpda too

[,
—_

TAPLAOPATOS Y1d TO TTapadetypd pag.
Iapadewypa 1.3

To nmpoPAnpa petagopdg eivat eva amnod ta npwta £idn npoPAnpATeOV mov avalvonkav pe
MV XP1ON TOL YPAPHIKOL Ipoypappatiopov. To yeviko nmpoPAnpa epgaviotnke otav ta
drabcopa ayaba amobnkevpéva oe dragopeg mnyeg enpemne va davepndovv oe MoKilovg
rpooptlopovs. To mpoPAnpa etvat va PBpoovpe tov PEATIOTO TPOIO HETAPOPUS £TOL MOTE VA
e\ayloTomoteiTal 10 KOOTOG HETAPOPAS. XLYKeKppeva, Owabétoope moootnteg evog
OHOLOpOP@POL TIPOTOVTOG ot évav aplpo amobnkewv xat Oéhovpe va petagépoope
Kaboplopeveg MOOOTTEG TOL IPOTOVTOG O evayv adplipo arod dapopeTikovg Ipooptopovs. To
KOOTOG Yld TNV HETAPOPA pag povadag Mmoootntag darod orowadnmote amobrkn oe
OIOOONIIOTE KATACTNHA ElVAl YV®OOTO, eve 1] petagopa amd kabe amobrkn oe xabe
Katdotpa eivat dvvarr). @é\ovpe va DIIOAOYIOOLHE TO EAAXLOTO KOOTOG HETAPOPAG ATIO TIG

arro0rKeg oTa KATAOTPATA ALAVIKIG ITOANO1G.

Tpia napaptparta evog epyootaociov, ta A, B, I, moo napdayovv to id1o mpoiov, Ppiokovrat
o€ TPELG OAPOPETIKEG IEPLOXEG TIG XDPAS, IOV AIIEXOLV IMOAD petadd tovg. Ot ayopaotég Tov
potovtog Pplokovtat oe mévte dragopetikég moAetg. Ta napaptrpata Iapdyovy HooOTTEG
avtiotoya 150, 350 xat 280 povadmwv Tov mPoidvIog, eved Ol AyopaoTeg éxouv mapayyeilet
avtiotowya 100, 130, 160, 210, xat 150 povdadeg. To KOOTOG peTAPOPAG TOL TIPOTOVTOG ATIO TA

napaptpata A, B, I' divetat otov mivaka:

IMapapmpa | Ayopaoteg

1 2 3 4 5
A 10 22 8 14 9
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B 12 16 26 20 19

r 18 21 15 11 17

O¢\ovpe va pIIOAOYICODHE TIG AIIAPALTITEG ITOOOTNTEG (PeTAPANTOV armopdoems) 4 mov Oa
npénet va peta@epbovyv amod To Napdptnpd i 0Tov ayopaoty] j ®ote va ehaylotomnoudet to
KOOTOG PETAPOPAS. AYyVaoTeg elvat ot moodtnteg i, omov ieivatta A, B, I'katjtal, 2, 3,4,
5. H avtikelpevikr) oovaptnorn tov npoPAnpatog ( KOOTog HeTapopdag), tg onoiag avadntape
TO EAAY10TO, YPAPETAL
z=10x,+ 225, +8x,;+14x, , +9x, . +

+1axg +16xg, + 265 + 2085, +1%x,, +

+1bxn, +ala, + 150, +1 12, +17 5,
Eivat gavepo o1t 8ev priopodpe va gopt®@oovHE MePLOCOTEP IMPOTOVTA A0 £VA IAPAPTNHA
aro 0od NAPAYOVTAl OTO HAPAPTIHA ALTO. ZDVEN®MG EXOVHE TOVG IIEPLOPLOHOVG:

Kyt T+ + i 2150 (mapay@yr) napapt)patog A)
gy T Xeg  Kgg + Xpy + Xgg =350 (mapayoyr) napaptrpatog B)
Xy X+ Xpg + Kpy + 2y = 230 (mapayoyr) napaptrpartog I)

Emiong xabe ayopaotrg npémnet va epodiactet pe tov embopnto apldpo povadmy. Zovernmg
£XOLE TOLG IIEPLOPLOHOVG:

K+ + 2 = 1000 (Zmon ayopaotr 1)

g g Ty = 130 (T mon ayopaotr) 2)

Kzt xgz + X =160 (@mon ayopaot 3)

g T gy Ty = 210 (Tnon ayopaotr) 4)

s+ x5 205 =150 (T on ayopaotr 5)
Emiong

x 20 pe 1= ABD xa j=12,34.5

1.3 OPIZMOI

Eva ypappwo mpoPAnpa eivatr 1o mpOPAnpa TG HEYIOTONOINONG HAG YPARPIKIG
oovapinong a@eeletag (1 elaylotoroinong plag ovvdaptnong KOotovg), 1 oroia
eCaptatat ano éva obLvolo petaPAntov amogaong *---%, pe v mpodmobeorn Ot
TNEOLVTIAL KAIOW0l MEPLOPIOROL MG IIPOG TG TG TV HETAPANT®V AaLT®V, Ol Omoiot
exppadovtal pEoa amod &va OLVOAO YPAHHIK®V 100TNTOV Kdi/1 avicotmjtav. O mo
d1adedopévog TpOIIog avarnapaotaong (Kakettal yeviky] pop@r)-general form) evog ypappikoo
npoPAfpartog gatvetat oto oxnpa 1.6.
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ARz z=ox te,x, o to,x
subject to
0% o T O SO SO S S o {5, =, E} B
@y X) Fan Xy ot X, {5,=,E} A,

Zxnpa 1.6

Opwopog 1.1
Mua npaypartikr) oovaptnon # petaPAntov
FR = Riox={x.x,. . .x,)—Flx)
Etlvat ypappikr) av xat povov av yid KAroto ObVOAO IPAYHATIK®V otabepav aptipov
€1:C222Cx 1OY0EL:

Flenxg, . x ) =ex +egx, +. +e X,

Oplopog 1.2
Eva npoPAnpa PeAtiotonoinong  yapaxktmpifetat  oav  mpOPAnNpa ypAappikov
IPOYPAPPATIONOD (M.y.I1.) OTaV

1. Ag@opd v peylotomnoinon (1) eAay10Tonoinon) piag yYPappikg oovaptnong Tov
ayveotev (petapAntov). H oovdaptnon aovtr) ovopddetal avTkeeViKr) COVAPTNOL).

2. Ot Tipég ToV ayveotev (PeTaPAnTev) tkavorrolovy éva odbvolo meploptopmv. Kdabe
IIEPLOPLOPOG TIPETIEL VA ELVAL Pid YPARPIKT) e§lomor) 1) aviowor).

(xj- = D)

3. Kabe petapAntr *7etvat pn apvnukr) 1 dev exet rIePLOPLOpPod OTO IIPOOO
(I.i" = R}
Opwopog 1.3

Kdabe ovvOvaopog tipov (7. %300 %) 10V PETaPAnTOV  amo@aong evog MPOPApatog

YPOPHLKOD IIPOYPAPPATIOHNOL ovopddetatl ADor) ToL IIPOPANpaTog.

Opwopog 1.4

To vmoobvolo 7 tov R* mov oynpartietat amod ta onpeta - Avoelg + = (%% %) mov
IKAVOIIOIODV OAOVDG TOLG IIEPLOPLORODG €VOS MPOPANHATOG YPAPRPIKOD IPOYPARHATIOHOD
ovopadetatl e@IKTL| MEPLOXT) TOL MPOPAPATOG YPAPRHIKOD IPOYPAPPATIONOL, Ta Og onpela
X=X Xy Ty ) EPIKTEG ADOELG.

Mua Avor), oo napaPiadet TOLAIXIOTOV £vVav arid Tovg MePLOPLORODS, OVOPACETAl PN-ePLKTY)
Abon kat dev elvatr onpeto g EPIKTG TEPLOXNS TOL IMPOPAPATOS  YPAPHIKOD

970
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HPOYPARHATIOROD.

Opwopog 1.5
e eva npoPAnupa peylotomnoinong apiotn 1 BeAtiotn Avon ovopadetatl kdbe e@iktr) Avon, 1
OIIOLa PEYIOTOIIOLEL TV AVTIKEHEVIKE] OOVAPTHON:
x'EF:f{x'}Ef(x} VreF
Opoua oe éva npoPAnpa ehayiotorioinong 0a eiyape:
x'EF:f{x'}Ef(x} VreF

Opwopog 1.6

Evag meploplopodg mpoPAjpatog YPApPIKoL IIPOYPAPHATIONOL Xdpaxtnpiletat oav
deopenTIKOg av Kat povov av 1 aptotn Avor tov kabotd wotnta. Xy avtifetn mepimtoon
ovopdadetat YaAapog.

To yeviko poAnpa ypappikov npoypappatiopon propet va dtatonmbet og eCrg:
Na Bpebodv ot Tipég tov petaPAntov 1% Moo peyloTONoloLY 1 EAAYLOTOIOODY TNV

oLVAPTNOY)
z=flx)=cim+oyx +. o x

Ot petaPAnteg IpEmet va IKAavoIiolovy Tovg IePLOPIORODG

anX g o tagx, {£,=,E} B
= b

fpXy gy ot g, (5520

a Xt Fo e, x (2= 2k
Kat®y =% = hdes
omov ta %, B, S5 etvan YVaooTeg otadepés.
H ovvaptnon:

z :f[x}: Zx_'lcj-xj-
i

ovopaletal avrtikepeviky) oovaptnon (objective function). Avty 1 oovaptnon etvat
YPAPHIKY) @G TIPOG TG petapAntég %+ =12.3....n Emiong, xabe meploplopog etvar pua
YPAPHIKY OOVAPTNOT @G MPOG Tig petaBAntég % J = L2.3..n,
Ot ovvteheoteg Sis o = 1237 NG AVTIKEPEVIKIG OOVAPTINONG YEVIKA AVAPEPOVTAL OAV
AVTIKEWEVIKOL OLVTEAEOTEG. Xe mpoPArjpata peylotonoinong yapaxktnpifoviatr oav

OLVTEAEOTEG KEPOOVG eVA O€ IIPOPANATA EAAYLOTOIIONUONG OAV ODVTEAEOTEG KOOTOVG,.
H oovlnxn % = 0j=12,..» ava@épetat Kat g ovvonkn g pn apvnTIKOTTAS.
Avon evog mpoPAnpatog ypappukov mnpoypappatiopov Oa ovopaletatr kdabe obvolo
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x5, J=12.3...% 10 onolo wavomnotet Tovg IIEPLOPLOP0VG TOL TIPOPALATOG,.

E@ur) 1) Guvatr) Avon etvat kabe ADO1) IOL 1KAVOIIOEL TODG IIEPLOPLOPROVG UI) APV TIKOTITAG.
BeAtiotn Avor) etvat kabe e@iktr) AOor) 1) ortota PeATIOTOIONEL TNV AVTIKEIPEVIKT] OOVAPTIOL).
Zovi|fwg oe eva mpOPANpA YPAPHPIKOD HPOYPAPPATIONOD DIAPYXOLV dIElPeg ADOELG KAl
eMOIWKOLHE TNV €0PeOT) TG BEATIOTHG dvVaTiIg AVOIG.

Av Olot ot meploplopol eivar eSlomoelg 11 aviowoelg tng t0wag gopdg, &va MmpoPAnpa

YPOAHHIKOD IIPOYPARHATIONOD pIopet va dtaronabel pe v xprjon mMvAakev og e<rg:

z=max f{x)=c"x
A x{= ==}k
x=0
OII0V:
Es) ) 0 By
= . = M:'!:-cl o= . =S M?!:-cl [:I = . = M:’bcl E:l = . = Mml
K , T , 0 , ‘E}m
1 M
A= PoleM,.
Ko | L

Me My maproTavovpe T0 SLAVOOPATIKO YOPO TOV# X# MVAKOV.

H onmovdatotnta g datdnmong avtrg £yKettat 0To OTL PHoPEl pe ToV HApaIdave TPOIo va
datonmbel pe oagrvela pia peydaln MOKIAA OIKOVOPIK®OV, EMOTHOVIKQOV, PLOPNXAVIK®OV,
EMYEPNHATIK®OV KAl KOWVOVIKOV IPOPANPATOV.

1.4 TIPOYIIO®EZEIX EGAPMOTHE TOY TPAMMIKOY ITPOTPAMMATIEMOY

Exovtag efetaoel xdmotleg mePUIT®OELS OMOL €lval duvaTO va EPAPHOOTEL O YPAPHUKOG
IIPOYPARHATIONOG KAt Tr  Yyevikyy Owatdonwon  evog  HPpoPApatog  YPARPIKOD
MIPOYPAPPATIONOD Elval ONUAVTIKO va eSeTACOLHE TI§ AIIAITOLPEVEG IpobIiobéoelg yia v
epappoyr) too o éva omowodnmote mPOPAnNpa  PeAtiotonoumjoems. Avtég eivat mov
eplopifovy  YevVIKA TO  @QAOHAd TV  OLVATOT)TI®V  €PAPHOYIS TOL  YPARHIKOD
npoypappatiopod. Ot mpodnobéoelg mov mpémet va woyvoov ywa va Owaronebel éva
HPOPANpa YPAPHIKOD HIPOYPARPATIONOL etvat ot TG

a) Tpappwotnta (Avaloykotnra kat [IpooBetikotta)

B) Awapetom)ta kat

y)  Bepatomta (Ilpoodiopiotikotnra).
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I'pappwotnta (Avaloywkotnta kat [IpooBetikotnra)
‘O\eg ot ovvaptroelg Tov IPOPAPATOS, AVTIKELPEVIKT] OOVAPTIOL) KAt IIEPLOPLOPOL IIPETIEL VA
elval YPappikés og TIPOg TI§ dyveoteg petaphntég i J = L2.3...n At Onpaivetr Ot
IIPEIIEL VA OYXDOLV O1 1O10TNTEG THG AVANOYIKOTITAG KAt TG Ipoobetikotntag, dnAadn eav ¥

=123, % etvat otabepég, mpemet va 1oxveL:

elval pia oovapton # petaPAnTov kar &5: 4
yl[czlxl +ag X, o +f1;-¢5'f;u} = czlyl[xl}+ czgy[xz]+.... +cxxy{xﬂ}
Ze TOANEG MePUITAOOELG OTIg oroieg dev 1oyvel amolvta 1 npodnobeon g ypaAppKOTNTAG

PIIOPEl va ylvel pla apKeTa KAAT) IPOOEYYLOT He YPARHIKEG OOVAPTIOELS.

Avapetotnta

To poviédo oL YPAPHIKOD MPOYPARHATIOROL viobetet 0Tt kabe OSpaotnprotnta (dnA

petaPAnt) etvatr oovexng xat enopéveg arelpa dtaipetr). Avto cvvenayetat Ot OAd Ta

errineda OPAOTNPLOTHTOV KAl ONeG Ol XPIOEIS MOPWV EMITPEIETAL VA IIAPOLY KAAOPATUKES

Tipeg 1) axépateg Tipeg. Otav n vmobeon g dwaipetotntag dev toyvdel vridpyovv dLO

evdeyopeva :

a) Na ayvonfet i1 vmoBeon aovtr), va Avbet 1o mpoPAnpa pe pedodovg ypappikoo
IIPOYPARHATIONOD, KAt Ol TIPéG TOV PETAPANTOV va oTPoyyDAeDOOOV 0TV KOVTIVOTEPT)
akepata povada. H pébodog avtr) epappoletatl kopimg 0tav ot Tipég TV petaPAntov
elvatl peyaleg.

B) Otav ot tipeg tov petaPAntov etvat pukpég (.. 0 11 1) onwg oe moA\a npoPAnpata
erevOLOoE®V TOTE MPETIEL VA X POLROIIoU 000V TEXVIKEG TOL AKEPALOV IIPOYPARHATIOHROD.

Beparotyra (IIpoodroprotikotnta)

To povtélo ToL YPAPHPIKOD HPOYPARPATIOROV. Ipodrobétet 0Tt OAOL Ol APAPETPOL TOL
npoPAfpatog etvat yveoteg pe anoAvt Pefatotnra.

2TV OePUIT®ON IOV PEPLKOL 1) OAOL Ol OLVTENEOTEG TG AVTIIKELPEVIKIIG OOVAPTNONG 1) TV
MEPOPIOP®Y  elvat toxateg petaPAnteg to mpoPAnupa yiverar HPOPAnNpa OTOXAOTIKOD

IPOYPARHATIOROD.

KEDAAAIO 2

IPADIKH AYZH ITPOBAHMATQN IPAMMIKOY ITPOTPAMMATIZMOY

Ta npoPAfjpata ypappikod Opoypappatiopod mov &xoov 2 11 3 petafAnteg amnogaong,
propobv va Avbovv kat ypagwkda. ITpoPAfjpata pe 6vo petaPAntég vAomotovvidat OToO
emnedo (Gvo draotdoelg), eve mpoPAfjpata pe Tpelg petaBAnTeg LAOIOOLVTAL OTOV X®PO
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(Tpetg Oraotaoetg).
[a va gtdooovpe otnv Avor) Tov DPoPAHATOg YPAPLKA, IPEIEL VA EKTEAECODHE TA TTAPAKATR
Prjpata:
1)  oxedlaopog OAGV TOV IEPLOPIOPDV YPAPUKA
2)  ebpeon) EPIKTIG IEPLOXT|S
3)  evpeon apotng 1) PEATIOTHG ADONG
To televtato Prjpa vAomoteitat pe Svo TPOIIOLG IIPOOEYYIONG TG EMALONG,.
O npwtog TPOmog eivat 1 mpooLyylon g anapifpnong xat eAeyxov OA@V @V akpdaiov
onpelov (KopvPwv) NG ePKIng Ieploxr)g. Evtomifoope Tig ovvietaypéveg OAwv ToV
KOPOP®OV TIG EPLKTIG IIEPLOXT)G KL EMAEYOVE EKELVI] IO PEYLIOTOIOLEL (1) EAAYLOTOIOLEL) TV
AVTIKEPEVIKT) OOVAPTIOL).
O debTepog TPOIOG elvat 1) IPOOLYYLON TNG XAPASHG TOV KAPIIVA®V 1000 KEPOOLG (1] KOOTODG)
TG AVTIKEWEVIKI)G OLVAPTNONG. Bplokovpe 1o onueio Omov 1 100KePON)g EPAITETAL TNG
EPIKTIG TIEPLOXTG TIPLV TNV EYKATANENYEL.

2.1 OPIXMOI

ITeproprotir) evbeta etvat n evbeia mov avtiotolyel oe KATIO0 MEPLOPLORO TOL IPOPANpATOg

YPAHHIKOD IIPOYPARHATIOHOD
Kopogn 1) akpaio onpeto eivat to onpeilo moo t€pvoviat 0o meploploTikeg evbeteg.

Epuwtr) meptoyxr) elvat n Koptr) Heploxr] TV ePKTOV ADOe@V mov oxnpatifetat amo Tig
IePLOPLOTIKEG evbeleg.

Eguctr) Ao (akpatov onpetov) elvat pia Kopoer) g PTG IEPLOXTS.

I'ettovikég e@ukteg Avoelg (akpaiov onpelov) elval avteg MOL OLVOLOVTAL PE HIA AKHL)
(obVOPO) TNG EPIKTNG EPLOXT|S.

Baowr) Avon (Aon akpatoo onpetov) etvat pia Ao oL avtiotolyel oe KopoPr.

Baowkr) e@uktr) Avor etvat pia Paoctkr) ADON IOV avTlOTOoL el 0 KOPLEPL] TNG EPLKTIG IIEPTLOXT|S.
Aprotn (PéATiotn) Avon eivat 1 Paotkr) epiktr) ADOn akpaiov onpelov (KOPL@r| g ePLKTIG
IIEPLOXT)G) TTOL pag Otvel T PEATIOT) TIHL] OV AVTIKEWEVIKT] OOVAPTNOL). Abvatdal va eivat

axkp1og pia, aAAd DIIAPYOLV KAl HEPUITOOELS HE AIIEIPES APLOTEG ADOELS, Kapia aptotn Avor),

1] 1] AVTIKELPEVIKI] OOVAPTHON VA TELVEL OTO AIIELPO.
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22 TTIPOBAHMATA MEI'TXTOIIOIHXHYX - EAAXIZTOIIOIHXHX

INapadeypa 2.1
T'eviko ypaup1xo mpofAnua pe modvywviky epioyn ePIKTOV ADOEDV

Na Aobet 1o napaxkdate npoPAnpa ypappikov Ipoypappatiopou:

maxz =4x +3x,

L€ IIEPLOPLOPOVG

X =

n = 6
n + 2x, = 15
2y, + x = 1=

Kot Fp.% =0

Brpa 1° - Tewpetpiki epUnVeiLa TOV TEPLOPLOP®V TOV TPoPfAfjpatog
A. Evtomopog onpeimv ya tig e0beieg TV IEPLOPLOP®V TOD ILY.IL.

(1) H % =¥ eivan evBeta mapdAnAn otov dfova g *2
(2) H %2 = % eivat evBeia mapd\\nAn otov dfova g %

3) Twa mv efiowon - eoeia %1 +2% =13 mpémer va vmoloyicovpe dvo onpeia mov v
15

X =

emaAnfevoov. Ta % =0, maipvoope 2, eve yia %2 =0, naipvoope %1=17. Apa ta

15

{xl,xg]z[U,E

arrd Ovo onuela IMmepvdael pld KAt povo pua evbeld, On®g IIPOKLITEL AIIO TNV AVAADTIKI)

onpeia (7.7 =(15.0) e ] apkobLv yla va oxedudoovpe Vv evbeia, xabmg

YEDPETPLA.
4) Twa mv eflowon - evbeia 2% T% =13 mpénet va vmoloyicoope dvo onpueia mov v
emaAnOevoov. Ta %1 =Y, naipvoope % =18, evy yia %2 =Y, maipvoope n=%. Apa ta

onpela (7.7%) = (0.18) xqu (.7} =(%.0) apkxoLV ya va oxediacoope v eodeia.

B. Ewaywyn ovotipatog opfoymviwv ocovietaypévev (%.%5) kan OX€01AONOg T®V
MEPLOPLOP®V (e00s1DV).

Mua eobeia yopilet to eminedo oe dvo nuienineda Kat 1 avtioToyn) ypappkn aviowor opidet
éva ano avta ta dvo nuienineda. 'Evag anmAog tporog va Ppoovye oo eivat To nNpieninedo
oo opilel n avioworn etvat va eméSoope eva toxaio onpeio (Oxt onpeio g evbeiag) to
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omoio, av enaknbevetl v aviomorn T0Te To Nuteninedo mov opilet 1 avioworn elvat avto oTo
omoio Ppioketat to onpeio, dragopeTikd o Npteninedo mov opilet 1 avioworn eivat avtod oto

omoio dev Pploketat to onpeto.

[lapatpodpe OTL Ol MePOPLopol Tov mpoonpov tev petaPAntov 1=0 ko % 20,
KAVOIIOl0LVTAL LOVO OTO HPMTO TETAPTHOPLO, KAl OLVEN®G TA CeLYT) TIH®V TRV (%.%) oo
amotedovv dovatég Adoelg yia to mpoPAnpa avto, fa Ppiokovrat oe avTto To TETAPTHHOPLO.
Tto oyfjpa 2.1, pmopodpe va dodpe ) yepeTPKY eppnveia v avicotitev =0 kat

% 20 nh\adr) mv meptoxr) mov opifoov.
10

Zxnpa 2.1

>10 oxfipa 2.2, propodpe va SodE T YE@UETPIKY epunveia Tev avicotitay =0, x5 =0

Kat v eoeta %= 8,

Zxnpa 2.2

H avicoon % =8 ena\nfedetat amod to onpeio (0.0} , EMOPEVMG OTO OXNHa 2.3, HIIopOLHE Va
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Sovpe T ye@pETPIKN eppnveia tov avicotitev X120, % 20 o /1 =8,
L]

Zxnpa 2.3

>0 oxfjpa 2.4, propodpe va Sovpe 1 Ye@HETPIKT eppnveia tov avicotjtov A0, % 20,

n =8 ko my evbela % = 6.
10

Zynpa 2.4

H avicwon %1 =6 emanfedetar amd to onpeto (0.0) , ENOPEV®G OTO OXNpa 2.5, HIIoPovHE va

Sovpe ) yeopetpikn eppnveia tov avicotrov A =0, & 20 5 =8 wqy & 26
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Zxnpa 2.5

210 oxfjpa 2.6, propodpe va Sodpe 1 Ye@HETPIKT eppnveia tov avicotjtov =0, & =0,

n=8 X 26 kv evbela A tex =10,
10 ¢

-\"'\-\.\_\EH-

Sxfpa 2.6

H avioworn %+2% =13 enaknedetar amd to onpeio (D’D], ENOPEVOG OTo oxnpa 2.7,
propodpe va Sodpe ) YVEOPETPIKY eppnvela tov avicotjray Az, %20 x5 5 26
kal M tix =15
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4 =

Zxnpa 2.7

>0 oxfjpa 2.8, puropodpe va Sovpe 1 Ye@HETPIKT eppnveia tov avicotjtov =0, & =0,
.'-’Cl ESI .'-’Cg 5 5,I1+ 2}:2 215 KOt -[r]V Sueaia 2.?:1 +.'-’:3 = 18 .
10 ¢

-\"'\-\.\_\EH-

4 ]

Sxfpa 2.8

H aviowon 2% +t% =18 enahn@edetar amd to onpeio (0.0)

, ENOpEV®S OTo oxfpa 2.9,
UIIOPOdHE VA SODHE TN YEDUETPIKY] eppnvela Tov avicomtov A =0, 520 xn =8 x =6

n+2x 215wy 2%+ 218 Snhadn, v e@uktr) meptoxt) Tov mpoPAjpaToc,
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z 4 5 ] \1-:'

Zxnpa 2.9

[apampovdpe Aourdv, o6t, 1 aviowon %1 =8 ikavomoweitar oe OAa ta onueia Tov
TeTaptpopiov mov Ppiokovial mdve oty eobeia %1 =8 xal aplotepd amd avtr, eve 1)
aviooon %2 =6 o OAa ta onpeia mdve omy eobeia %1 = ® kal xdte amd avty. Ta Tig
avicomteg %1+ 2% =13 ko 2% % =18 papampovpe ot 0 Jedyog TGV (7. %) =(0, ':'}, TG
avorotel. Kabe onpeio kdte kat povo kdte amd tig evbeieg Bt e =13 xaqu 2m +x =18,
oOpIEPINAPPAVOPEVEOV TOV 1010V TeV e0BetdV, IKAVOIOLel KAt Tig aviootreg %+ 4% =13

Kar 2% +% =218 310 oxfpa 2.9, pmopodps va Sovpe ta Jedyn THOV (%.%) oo

KAVOIIOIODV TADTOXPOVA OAOLG TOLG IMEPLOPLOROVS TOL HMPOPArpatog (YPAPHOOKIAOHEVT)
neplox1) - OABI'AE).

Brpa 2° - YoAoylopog tng Tiprg g avVTIKEIPEVIKI)G OOVAPTONG Z

Zoppova pe yvooto Beopnua 1 PéAtiot) 1 BéATioTeg Adoelg evog IPOoPAHATOg YPAPHIKOD

IIPOYPAPHATIOROL (av LIAPYEL), PPIOKETAL Oe KAIIOo (1) KAIO) Ao Ta dkpdid onpeia -

KOPLEPEG TNG KAELOTIG KOPTIG IEPLOXT]G EPIKT®V ADOE®V TOL HPoPArpatog. Yroloyioope Tig

OLVTETAYHEVES TOV OnNpel®V oL 0pilovV TNV £PIKTH IIEPLOXT).

Znpeto O: (7.7%)={0.0)

Znpeio A: (7.7} =(0.6)

Znpeio B: (x.%)=(3.6)

T'a to onpeio B éxovpe Ot eivat To onpelo Topng Tov evbetdv %2 = 6 xar K +2% =15 onote
i, =6

Advovtag to ovotua %1 +2% =13 1o Cedyog Moewv elvat (. %) =(36)

Znpeto I (7.7%)=(7.4)

To onpeio T eivar n topry v eobedv fit2% =13 xau 2% +% =18 onore Movovrag to
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ovompa 2% % =18 10 Zedyog Mooewv eivat (7. 2m)=(7.4)

Znpeio A: (7.%)=(82)

‘Opota yia To onpeio A éxovpe OTt eivat To onpeio Topng ToV evbetoy %1 =8 xar 2% +% =18

onote Advovtag to ovotpa 2% % =18 1o Tedyog Adoewv eivat (7.7} =

Znpeio E: (x.7%)=(30)

['a xdbe akpato onpeio - kopoPr) g IEPLoxt|g epiktav Avoewv OABI'AE, vrtoloyiCoope tnv

Tipr) g z. ‘Exoope:

Snpeto X{00) kat z=4.0+3.0=0

S) katz=4.0+3.6=18
) kat z=4.3+3. 6= 30
) kat z=4.7T+3-4= 40
) kat z=4.8+3.2=138
Snpeto BB-0) xat z =4 8+3 0=32

Znpeto A

o

(0
Znpeto (3

|_-|

Znpeto

| S TR N o

(7.
Znpeto A3

Agdopevoo Ott BéNovpe va peYIOTOMOU|OOVHE TV AVTIKEWHEVIKI] OOVAPTNON z, A0 TA

IIAPATIAVE® IIPOKOLITTEL OTL TO Onpeto T'{7.4) eivan 1 PeATIOTN AVOT) TOL TIPOPANPIATOG pe TIHT)

TIG AVTIKELPEVIKI)G OLVAPTNONG = =40,

Eval\axtika pmopovpe va Avoovpe to mpoPAnpa pe tov 0edTepo TPOMO, O O0Ioiog
dagoporoteitat oto Prjpa evpeong g ApLotng AdonG. Zxedtalovpe TNV ePIKTI) IEPLOXT] TNV
eobela NG avikelpevikng oovvdaptnong (evbeteg otabepod kePdoLG yla peyloTomoino

KOOTODG Yyld €AAX1OTOIONOr) Kat npoonadovpe va Ppodpe to onpelo OMOv 1) 100KePdI)g

EQPATIITETAL TNG EPIKTI|G IIEPLOXTG TIPLV TV EYKATANENYPEL.

Apxikd oxedidloope otV ekt meploxy v eoeta otabepod képdovg 4 T3x =20

dnAadr), Bewpoovpe ot z =20 (oxnpa 2.10).
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Zxfpa 2.10

Tapatnpovpe Ot 1 evfeia otabepod képdovg 4% +3% = 20 Sianmepvd mv ekt meproxm,
apa mpémnet va avdrjoovpe 1o k€pdog, dnAadn, 1) evbeta va petaromotet TapdAnAa 1Ipog ta

dave. Zyedialovpe v evbeia otabepod képdovg 4% 3% = 30 (oyppa 2.11).

10

Zynpa 2.11

TTapatnpovpe Ot 1) evbeia otabepod képdovg H74 +3% =30 Siamepva kat avty v ekt
Ieplox1), dpda mpérel va avdrjoovpe ek véov Tto k€POog, dnAadr), n evbeia va petaromotel
napd\nha mpog ta ndve. Zyedialovpe v eobeia otabepod képdovg A 3% = 40 (Gyrua
2.12).
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Zxfpa 2.12

Tapatnpovpe ot 1 evbeia otabepod xépdoog 4% +3% =40 epdntetar oto onpeto I. Apa n
PeAtiotn Avor eivat to onpeto I pe T g AVTIKELPEVIKIG OOVAPTHONG 000 Kat 0 otabepog
0pog TG avtiotoiyng evbeiag otabepov kepdovg, dnAadn, z =40.

Ot ovvtetaypéveg Tov onpeioo I etvat (7. %)=(7.4)

, enedr), 1o onpeto I' etvat n toprn) tov
n+2x, =15
eofetov At 2% =10 g 2m+% =18 onote Aovovtag o ovompa 2%+ =18 10 Tevyog

AOos®V elvat (xl, 2 } = (14} )

H Swagpopd tov dvo pefodwv eivatl otov vmmoAoylopod g apotng (PéAtiotng) Adong. v
npwtn pEbodo vrroAoyiovpe Ol COVIETAYPEVEG OADV TOV ONHEI®V TNG EPUKTIG TIEPLOXT)G KA 1
TN TG AVTIKEWEVIKI)G OLVAPTNONG o Kabe onpeto kat em\eyoope v apotn (PEATor)),
evew, otnv Oedtepn pebodo oxedraloope Tig evbeteg otabepov kepdovg (1) KOOTOLG) KAl pe
napdAAnAn petatomorn Bpilokovpe To onpelo ov epaIrtetatl 1) evbeia npv eykatalelyet v
EQPUKTI) TIEPLOXT), I TIHN TNG AVTIIKELPEVIKI|G OOVAPTHONG etvat o otabepodg Opog TG evbeiag Kat
IIPETIEL VA DIIOAOYLOOVHE TIG OLVTETAYHEVEG TOL ONHElOL.

To pelovektpa g devtepng pebodov eivat Ot mpénet va ‘pavtéyoope’ tov otabepo Opo Kat
HIOpEl va xpetaotovpe MOANEG OOKIEG, EVR, TO MAEOVEKTPA TG elvat 0Tt dev vrtoAoyifovpe
TIG OLVTETAYPEVEG OADV TRV ONpel®V.

Ta enopeva napadetyparta Kat ot aokr|oetg £xovv Avbet pe v npaotn pédodo.

INapadeypa 2.2
[1poPAnua edayrotomoinong

Na Avbet 1o napaxkatem mpofAnpa ypappiko Ipoypappatiopon:
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min z = bx +5x,
L€ IEPLOPLOPOVG
i + 2z, = 15
n + 2 = 6

Kkat F.% =0

Bexivdpe pe mv oovOhkn pn apvnukomrag tev petafnrov #-% =0 n omola pag

eplopiletl ypa@ikda tig ADOELG OTO IPAOTO TETAPTNHOPL0, OIIMG Patverat oto oxfpa 2.13
10

Zxfpa 2.13

15
Zxedraloope v evbeta 4 +2% =15 ) omota éxel onpeta Toprig pe Tovg dfoveg Ta [ T2 ]

xat 39). H evbeia ¢gatvetat oto oxnpa 2.14
L]

Zxnpa 2.14
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To onpeto (0.0) 8ev ena\nBedet Tov meploptopd i+ 2% 215 goa ) véa eguktr) meproxr) etvat

aoTr) Iov @atvetat oto oxnpa 2.15
L]

Zynpa 2.15

Txedraoope v Sedrepn evbeia %1t 2% =€ 1y omoia éyel onpeta Topng pe toug doveg Ta

(6.0) xat (9:3). H evbeia patvetat oto oxnpa 2.16

10

Zxnpa 2.16

To onpeio (0.0} 8ev ertaAn@evet Tov meproptopd A +t2% 26 qpa 1 eguktr) meproxr eivat aoty
oo @atvetrat oto oxnpa 2.17
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Zxnpa 2.17

H avowt] nodvywvikn) meploxr] moo oxnuatifetat eivatr pn @paypévn. Ta onpeia éyoov

A02) 23 3) s
OLVTETAYPEVES, 2), 7\ 274} xa T(6.0)
H tpr) oo €yet ) avtikelpevikn oovaptnorn oe kabe onpeto etvat:

2(A)=6.045.2-2_375
2 2

z{E}:6E+5-E:E:30.?5
2 T4 4

zZ{[)=6-6+5.0=36

Aedopévou Ott Bédovpe va eNA)LOTOIIOU|OOVDHE TNV AVTIKEWEVIKI] OOVAPTHON z, A0 TA
53)

IIAPATIAVE® TIPOKVITTEL OTL TO Oonpeto 2°4) eivan 1 BéATIOTN AVOoT) TOoL TIPOPAT|pATOG pe T

TG AVTIKELPEVIKI)G oLVAPTNONG = = 30.75.

To yeyovog Ot 1) ek} eproxt) eivat pr @paypévn dev ennpeadet v dpilotn) Avor yiati to

npoPAnpa etvat eAaytoromnoinong xat 0éAovpe v pikpotepr dovatr) Avon.

210 1810 ovpnEpacpa KATAAYOOHE €AV OTNV €PIKTL IIEPLOXT] oxediacovpe v evbeta tng

AVTIKELPEVIKIG oLvAPTNoNG (evPeleg oTabepod kootovg B+ % =20 6x+5x, = 3075 xq

62+3x5 =40), ) omotla ehayiotonoteital kabog petatomiletar mapdMnAa mpog Ta KATe,

onwg gatvetat oto oxnpua 2.18, xat mapatnpovpe 0T eparrtetat oto onpeto B. Apa n Pertioy
9 3

Abon etvat to onpeto [Ea]pe TN TG AVTIKEWEVIKI)G OOVAPTNONG 000 Kat o otabepodg

0pog g avtiotoiyng evbeiag otabepov kepdovg, dSnAadn, =z =30.75.
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N\
Zxnpa 2.18
2.3 EIAIKEX ITEPITITQXEIX ITIPOBAHMATQN

IMapadewypa 2.3
[IpopAnpa pe areipeg Avoeg.

Na Aobet To mapaxdteo npoPANpa ypappiko Ipoypappatiopon:

maxz =3x +16x,

L€ IIEPLOPLOPOVG

x =

X, =
n + 2z = 15
2y + xn = s

Kkat XX =0

[Tapatnpobdpe 0Tt TO0 HAPATIAVE IPOPANPA YPAPHPIKOD IPOYPAPPATIORoL eivat To 1010 pe To
napadetypa 2.1 pe v Sla@opd OTL 1] AVTIKEIPEVIKI] OLVAPTNON ToL HPOoPArjpatog eivat
dagpopetiky.

Egpooov ot mepropiopot pe to mapadetypa 2.1 eivar idloy, tote i6wa Oa elvatl kat n ekt

IIEPLoX1) TOoL TIPOPANATOG, 1) ortoia Qatvetat oto oyrpa 2.19.
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z 4 5 ] \1-:'

Zxfpa 2.19

Ta onpeta moo opifovv TV PIKTI) IEPLOXT] £XOVV OLVIETAYHEVES.
Znpeio O: (7.7} =(0.0)

Znpeio A: (7.7%) = { ]
Znpeio B: (7.7%) =
Znpeto I (x.7;) =
Znpeio A: (%1.7%) =
Znpeio E: (x.7%;) =

['a xabe akpato onpeto - kopoPn g rEPLoxg epktav Avocewv OABT'AE, vrioAdoyiloope v
Twan) g z . 'Exovpe:

0) kat z=8-0+16.0=10

Kat z =8-0+16-6=96

Kat z=8-3+16.6=120

Kat z=8-7+16-4=120

Kat z =d-n+16 2=56

Znpeto
Znpeto

td

3,

o(o,
Af0,6
(

Znpeto

|_-|

Znpeto

T L T - r'

MLG“.

(7.
Zr]psio‘ﬂ(8
Snpeto B8 0) ka2 =5 8+16.0 =64

Aedopévoo 0Tt Bedovpe va HeEYIOTOMOU|OOVHE TNV AVTIKELPEVIKI] OOVAPTNON z, 4O Td
IIAPATIAV® IIPOKVIITEL OTL TO Onpeto B(3, 5), aAAd Kxat To onpeto T(7.4) eivar o1 PeAtioteg
AbOELg TOL IPOPANPATOG PE TIHN TNG AVTIKELPEVIKIG OLVAPTNONG Z = 120,

Ze auT Vv OepIt®on ot PEATIoTeg Avoelg elval dmelpeg KAt Ppilokovtal OAeg MAV® OTO

eoboypappo tpnpa Bl

210 1010 ovPIEPAOpA KATAAI)YOUHE €AV OV €PIKTL meploxy) oxediacoope v eobeia g

http://anamorfosi.teicm.gr/ekp_yliko/e-notes/Data/linear/main.htm 27/70



1211012015 LINEAR_PROGRAMMING_EBOOK
AVTIKELEVIKIG ovVapTNorng (evBeieg otabepod képdovg 5% +16x =100 8x +16x, =120 xq
&x +16x; =140) 1y omota peyiotonoteitar kaBohg petatomiletar mapdAAnAa mpog Ta IAve,
On®wg @atvetat oto oxnpa 2.20, Kat Dapatnpovpe OTL EPAIITETAL, OX1 O¢ £vd Onpelo, alAa oe
éva evbvypappo tpnpa to Bl Ze avt) v nepimtoorn ot PEATIOTeg ADOELG elvatl AIelpeg Kat
Ppiloxkovtat oleg nave oto evbvypappo tprpa BN pe tipn g aviikelpevik)g oovaptong

000 Kdat o otabepog 0pog g avtiotorxng evdeiag otabepov kepdovg, dnAadr, z =120.
10

-
Hi'

et

=

Zxfpa 2.20

INapadeypa 2.4
[1poPAnpa pe pun Qpayuevn eQIKTH JTEPIONY Je THV TIUY THG AVTIKEIUEVIKYG OOVAPTHONG Va AnelpileTal.

Na Avbet 1o napaxatem npofAnpa ypappiko Ipoypappatiopon:

maxz =x+3x,

€ IEPLOPLOPOVG

Kot F.% =0

Bexivape pe v oovOnkn pn apvnukomrag tov petaPnrov %% 20 n omoia pag
replopidet ypa@ka Tig ADOELG OTO IIPMTO TETAPTNHOPLO, OIIKG Ppaivetat oto oxnpa 2.21
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-1

Zxnpa 2.21

0,3)

Zxedradoope v eobeta ~F1 ~ %2 = ~3 1 omota éxel onpeia Toprig pe Toug AEOVES Ta ( Kat

(3.0). H evbeia ¢gatvetat oto oxnpa 2.22
=

-1 1 Z 2 4 =

-1

Zxnpa 2.22

To onpeio (0.0} 8ev eraAn@edet Tov meploptopd ~H "X =3 dpa n véa e@uktr) meptoxr) etvat
auTr) ov @atverat oto oxnpa 2.23
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Zynpa 2.23

Txedragoope v Sedteprn evbeia ~H T = ~1 1 omoia éxet onpeta Topr)g pe Tovg Afoveg Ta

(10} xat (0.-1) . H evbeia gatvetat oto oxnpa 2.24
=

Zxnpa2.24

To onpeio (0.0} 8ev ertaAn@evet Tov meproptopd ~H T4 =1 goa n véa eguctr) meproxr) etvan
auTr) IIov @atverat oto oxnpa 2.25
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/1 = 3\; E

Zxnpa 2.25

Tyedraloope v tpit) evbela ~F T L% =2 ) omoia éxel onpeia Topng pe Tovg dfoveg Ta

(=2.0) xae (0.1) H evbeia patvetat oto oxfpa 2.26
Sr

-1

-1

/1 > 3\; E

Zxnpa 2.26

To onpeto (0.0) ertaAn@edel Tov meploplopd ~E TEE 22 Gpa 1 ekt meployr) etvat aot

oo @atvetat oto oxnpa 2.27.
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L & 1 ']
) / 1 ] 3\4 5
-1

Zxnpa 2.27

H avowt] nodvywvikn) meploxr] moo oxnuatifetat eivatr pn @paypévn. Ta onpeia éyoov
OLVTETAYHEVEG A{RU} , E{2=1] Kat F{ﬂ'j).
H twpr) moo €yet ) avtikelpevikn oovaptnon oe kabe onpeto etvat:

z{A)=13+30=3

z{B)=1243.1=5

z{[)=14+33=13

Aprotn Avor exoope oto onpeio I, alAa to onpeto I' etvat onpeto g evbetag mov nepropidet,
alAq, dev ppdadetl TV ekt epoyn). Enopevmg onmotodrjmote (peyaldtepo) onpeio avtg g
eobetag Ba diver kalvtepn aproty Avor). ['ia napadetypa to onpeio (7. %) = (6.4) Siver Tpn

z=16+4+3.4=18, 10 onpelo (7.7 ) =(10.6) §iver T z=1.10+3.6=28. 'Ooco xwoopaote
nave otV evbeta xat mpog ta 6eS1d, n TP TG AVILKEIPEVIKI|G OOVAPTHONG AvSaveTal Kat
BePara, emedr) n evbela exteivetral ameplOPLOTA 1] TIHI TIG AVTIKEWHEVIKIG OLVAPTNONG

amnepifetat.

210 1010 ovPIEPAOpPA KATAAI)YOUHE €AV OV €PIKTL meployt] oxediaocovpe v evbeia g
AVTIKEWEVIKT)G  oLVApTOnS (evBeieg otabepod képdoog At3%m =5 x+3x =13 xq
5+ 3% =13) 1 onoia peyotonoteitat kaBaog petatomietal mapdAN\a mpog Ta MAve, A6
@atvetat oto oxnpa 2.28, kAt MHApatnpoLHE OTL HIOPel VA HETATOIIOTEL AIEPLOPLOTA
avSavovtag kdbe gopda Tov otabepd 0po g evbeiag otabepov kepdovG, MPAYPA TO OHOL0

pag vmodekvoel 0Tt To OPOPANpa éxel pn @PEAYHEVI] €QIKTI] IIEPLOXT] HE TNV T TG
AVTIKEPEVIKTG OvVAPTNONG va anelpiletat.
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INapadewypa 2.5
IIpopAnpa ywpig Avon

Na Aobet to mapaxdte npoPANpa ypappiko Ipoypappatiopon:

maxz =x+3x%,

€ TIEPLOPLOPOVG

n + 2x = 2

Kkat F.% =0

Bexivdpe pe mv oovOhkn pn apvnukomrag tev petafnrov F-% =0 n omola pag
eplopiletl YPa@ikda g ADOELG OTO IPAOTO TETAPTNPOP10, OIIDG Patvetat oto oxnpa 2.29
=
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Zxnpa 2.29

0,3)

Txedrafoope v eobeia ~H ~ % = 3 1 omoia éyet onpeia Topr|g pe Tovg Afoveg Ta ( Kdat

(3.0). H evbeia ¢patvetat oto oxnpa 2.30
=

-1 1 Z =2 4 ]
-1

Zxfpa 2.30

To onpeio (0.0) Bev ertaAn@edet Tov meploptopd ~H "X =3 dpa 1 véa e@uktr) meptoxr) etvat
auTr) Iov gatvetat oto oxnpa 2.31
5

-1 5

1L

Zxnpa 2.31

Txedragoope v Sedteprn evbeia ~H T = ~1 1 omoia éxet onpeta Topr)g pe Tovg Afoveg Ta

(10 xau (0.-1) . H evbeia gatvetat oto oxnpa 2.32
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-1 / 1 z 2
-1

Zxnpa 2.32

To onpeio (0.0) sev eraAn@evet Tov meproptopd ~H T4 =1 gpa n véa eguctr) meproxr) etvan
aovtr) mov atvetat oto oxnpa 2.33
5

-1

Zxfpa 2.33

Txedradoope v tpit eveia %1+ 2% = 2 1 omota éxet onpeia Toprg pe T00g GEoveg Ta (2.0)

0,1)

xat (01} H eobeta @atvetat oto oxnpa 2.34
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) / 1 2\4 5
-1

Zxnpa 2.34

To onpeto (0.0) ertaAnOedet Tov meploptopd At 2% =2 dpa napatnpovpe oto oyrpa 2.35
Sr

Zxnpa 2.35

OTL 1] EPIKTI) IIEPLOXN ELVAL TO KEVO OLVONO, €MedI] OeV DIIAPYXOLY KOWA ONPEld PETASL TOV
dvo neploywv.

Enopévag agoo 1 e@iktr) meployr) etvat kevo obVOAo Oev DIIAPXOLV PAOCIKEG ePIKTEG ADOELG
Kat PePata ovte apiotn Avor)., dnAadr), to poPAnpa dev exet Avon).

24 ANAAYZH EYAIZOHXIAX

H avdlvor) evawodnoiag eivat pia pebodog n onota epappoletat yia va mpoodiopioet v
eoatobnoia tng Adorg evog mPoPAPATOG YPARPIKOD IIPOYPARHATIONOD OTlG PETAPOAEG TV
IIAPAPETPMV TOV. ZOYKEKPIHEVA 1] YPAPLKT|] AvOT) pag Sivel A pogopieg ITov apopovv
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1) v apotn Avon 1oL HPOoPAPATOG YPARHIKOD IPOYPAPRATIOROD

2) 10 OlaY®PLOPO TOV MEPLOPLOPMV O OEOPELTIKOVG 1) XAAAPOLG

3)  Tig OuIKEG TIpEG

4) TO €0POG APLOTOTNTAG TAOV AVIIKEIPEVIKOV OLVTEAeoT®Y, OnAadr), v alAayr) moo
PIIOPOVLHE VA KAVOLHE O €vd AVTIKEWHEVIKO oLVTeAeoT] Y®pig va aldalel n dpiotn
Abvon

5) TO €0POG ePIKTOTTAG TOV Oel®V PeEADV TV IHePloplop®v, dnAadr), v al\ayr| mov
HPIIOPOVPE VA KAVOLHE Ot evd 0eSl0 PEAOG MEPLOPLOROD XWPIG va aMdAlel 1 e@ikTr)
reploxn 1 xopig va aradet 1) OviKI) Tir) TOL HEPLOPLOHOD.

INapadewypa 2.6

Na Bpebfovv motot rreploptopol etvatl Yalapot Kat Iotot OeopeDTIKOL, 01 OUTKEG TIHEG, TO EVPOG
aplotoTNTag yla Kabe AavTIKEWPEVIKO OLVTEAEOTI) KAl TO €DPOG ePKTOTNTAG Yid Kdabe 6eClo

PENOG ITEPLOPLOHROD (0TabePod OPOL) OTO MAPAKAT IPOPANHA YPARHIKO IIPOYPARHATIOHOD:

maxz =4x +3x,

€ IIEPLOPIOPOVG

X, 8 (1)

n = 6 (2)
n o+ 2xm = 15 (3)
2m, + x = 18 (4)

Kot F.%y =0

Onwg eidape oto mapadetypa 2.1 1o napandave opoPANpa yPappikov IPOoypPappatiopon
&xel v €81 ypagkn) Avorn (oxfjpa 2.36)

" .
AN
'\-_,__E'H' s\lﬂj
™
ol B ™,
A
T
4F
>
£ "
At
a . : B Y
Z 4 ] i) \ i)
Zxnpa 2.36
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H aplom (PéAtiotn) Avon etvat {x1=x2):{?=4), onAadry to onpeto I, pe Tyn g

AVTIKEPEVIKIG ovvdpTnong z =40 .

Ot epropropot (3) xat (4) ot onoiot avtiotoryovv otig evbeieg BI' xan T'A eivat deopevtikot
ylati ooppeteyoov oty Avor), eve ot nepoptopol (1) xat (2) ot omotot aviiotolyovv OTIg

eobeieg AE xat AB etvat yahapot.

bz
Ot duikég TIHEG TOV OECPELTIKMOV TIEPLOPLOP®V HIIOPODY VA DIIOAOYIOTOUV IO T®V TOHO Ak .

O tpltog meproplopog mov avtotoyel oty evbeta BI' etvar deopevtikog xat pmopet va
aodnbet péxpt va @taocet 1o onpeio (6.6) , Ve pIopet va petwbel pexpt va @graocet 1o onpeio

Az z[(ﬁ,é}}—z(&} _42-33_4 2
besy =5, 18-12 6 3

4(8,2) , apa 1) dvikr) Tipn Tov Oa etvat ab
O tétaptog meploplopog mov avrtiototyel oty evbeia I'A etval SeopevTikog Kat pmopet va

7
8,—
avinbei péxpt va @taoet 1o onpeio ( 2] , eV® propel va petwbet pexpt va @taoet To onpeto

_ z([g%]J_Z(B} Z-30 2

B & 39 __ 13
B(3,6 (7] ® - -l2 =
(2 }, apa n dvikr) Tipn Tov Ba etvat Z 2 2

5
3

&R

[a va Ppodpe T0 €0POG APLOTOTNTAG VOGS AVTIKEWPMEVIKOD OLVTEAEOTI) IIEPLOTPEPOLHE TNV
aviwkelpevikn eofela péxpt va tavtotel pe kamowa Al evBeta. [leprotpepoope v
avTIKepeVIK evbela pe katevOovon v @opd Kivnong v OeIKT®V TOL POAOYLOD Kt
tavtifetat pe v evbeta I'A, eve oty avtibetn) gopd neplotpo@rg Tavtifetat pe v evbeia
BI'. Emopévmg o oovteleotr|g dtevbovorng g avtiketpevikng evbeiag Oa maipvet tipég petado

T T .
LS

TV ovviedeotav dtevbovong tav evbeiwv BI' kat I'A. Oa oxvet = B 2
e B 1
kat A =72, apa o E
IO P G YOS S S SO SN ey

Ta %273 otabepd éyovps, 3 2 3 2 2 2 apa

3
) E[—,ﬁ}

2

oo Lo pe Ao 1 1 an

Ta 1= 4 otabepod éxoops, 3 a ©a a a 4 =222 28 gpa
e, €[2.8]

["a va Ppoope 10 €0POG EPIKTOTNTAG €VOG OeSloL PENODG OEOPELTIKOL TEPLOPLOHROV
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petatonifovpe v evbela oL AVTIOTOLKEL OTOV MEPLOPLOPO KAl MPOG Tig dvo Katevdvvoelg
1000 wOote va pnv aAadet 1) ekt reploxt) 1 va pnv aAddet ) SuTKr| TLjr] TOL IEPLOPIOROD 1)
10 onpeto oo amotelet TNV Avor va pnv aladlet evbeia. [a va Ppoovpe 1o e0POg ePIKTOTNTAG
evog 0eSlov pelovg xalapoo meploplopod petaromnifovpe Ty evbeia mov avtiotoyel otov
IIEPLOPLOPO TO onpeto mov amotehet TV AdO1 IIPOG TV pia KatebdOvvor Kat arreploplota mpog
Vv avtiden).

O P& Tog MEPLoPIopdg ov avitiotoyel oty evobeia AE eivat yahapodg, dpa 1o % pmopet va
aovinbet ameploplota, eve pmopet va pewwbet pexpt va @taocet 1o onpeto I, OnAadi),
by €[7,+00]

O Sedtepog meptoplopdg ov avtiototyei ot evbeia AB etvan yahapdg, dpa to % propei va
aovinbet ameploplota, eveo pmopet va pewwbelt pexpt va @taoet 1o onpeto I, OnAadi),
By €[4, +00]

O tpitog meploptopdg mov avriotowyel otnv evbeia BI elvat Seopevtikog, dpa to & pmopet va
aolnBei péxpt va @tdoet 1o onpeio (6.6) , eVe propet va pewwbel pexpt va @raocet to onpeio
A8,2) syhabdr, & €[12.18],

O TETAPTOG MEPLOPLOPOG IO avTioTotyel oty evbeia I'A eivan Seopevtikodg, dpa to % pmopet

.
2 —

va avinbet péxpt va @taocet 10 onpeio [ 2], eve propel va pewwbel pexpt va @rdoet to

39
hoelll,—
onpeto E‘(3=6},6r]7\a6r'], ! [ 2 :|

KEDAAAIO 3
TYIIIKH MOP®H - BAXIKEX AYZEIX

3.1 TYIIIKH MOP®H ITPOBAHMATQN I PAMMIKOY ITPOTPAMMATIZMOY

Av Kat 11 YEQPETPIKI) eppnvela TV IPOPANPATOV elval apKeTd Onpavtikry) Oev pmopet va
xpnowporowmndet yla OAa ta npoPApata yPappikoo IPOyPappAaTIOHoD KAt avTto ylati otV
IPdAdn Ta IEPLOCOTEPA IPOPALPATA YPARPIKOD IPOYPAPHATIONOD £XOVV IEPLOCOTEPES ATIO
dvo petaPAntes. H xdpra pébodog emiAvong mpoPANpATOV yPAPHIKOD IPOYPAPRATIONOD
etva 1 pébodog Simplex, evag alyopidpog apiotomnoinong o oroiog yapaxktnpifetat amo eva
appo enavalapPavopevev Pnpdtov ta omoia propovv va kedikomowboov otov H/Y.
ITpwv mapovoiacoope v pebodo avt (xepalato 4) Oa datvr®oovpe KATIO0LE PACKODS
0pLOPOLG.
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To yeviko mpofAnpa ypappikoo mpoypappatiopob propet va diatonmbet wg eSr|g:
Na Bpebodv ot Tipég tav petaPAntov F1- % mov peyloTomolovyv 1] EAdYLOTOIOODY TNV
oLVAPTNON
z=flx)=cim+toyx +. o x

Ot petaPAnteg mpériet va IKavorolovy Tovg IEPLOPLORONG

dyxy gk, oA, {E,z,i_?}

A X Fidga X, ot a,, X, {5,=,2} 2

Ka =0i=12,, P

omov ta %, B, S etvan yVaooteg otabepés.

Opwopog 3.1
Eva npoPAnpa ypappukod Ipoypappatiopon elvat Og TOIIK) HOoP@L) av

1) elvat mpoPAnpa peylotomnoinong

2) oMot ot meploplopot etvat eSlOmOeLg pe Py apvnTikovg Tovg otabepodg opovg (deSra

PEAD EPLOPLOPMV)

3)  OAeg ot petaPAntég etvat pn apvnTikég

Apa 1 TOIKr) popQr) Tov TPOPAHATOG YPAPRHIKOD IPOYPARPATIONOD etvat 1) eSig:
MAaRimizZe £ = ox +0% +.. 0%
KAT® AII0 TOLG IIEPLOPLORODG
dpd tag X, ot E, = A

azlxl +a22x2 + ..... +ﬂgxx =

Ioodvvapa pe pop@r) MvAxK®V 1o TPOPANPA YpAPETAl KOG €8NG:

z =ma}:f|[x] =c'x

A x=h
T=0b=0
OII0V:
Es) ) 0 By
x c ] b
A= 2 EMM:-:I €= 2 EM;!:-:I 0= . Eﬂ'ilr:'a-cl b= -2 EMml
x, £, 0 A,

4 /4 /4
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i3

Ko wml o Hn

Me M TIaprotavoupie To SIAVOOPATIKO XDPO TOV# X% TVAKMV.

YrioOétoope OTL # < # KAl OTL Ol YPAPHEG TOL IMivaka A etvat aveSaptnteg.

3.2 METAXXHMATIXMOI ITPOBAHMATQN I'PAMMIKOY IIPOITPAMMATIZMOY
2E TYIIIKH MOP®H

Kdabe mpopAnpa ypappikov npoypappatiopod propet va avaybel otnv Tomxr) pop@rn pe
TNV XP1)01 OTOXEI®O®V PETACKHUATIOP®OV OIKOG Ol TAPAKAT®:

[TepBmpieg petaPAntég

ITepropropot mov ek@ppalovial e aviomOel HIIOPOVV VA HETATPAIIONY O¢ eSl0MOELS PE TNV
EL0AY®YN] VE@V P APVNTIKOV HETAPANT®V Ol OTIOLEG PHITOPOVYV VA PETATPEWODLV TIG AVIOWOELG
oe eClowoelg. Ot petaPAnteg avteg ovopalovtat neptbwpieg. Yapyoov dvo €idn neptbopiov
PeTaPANTOV ot YaAapeg KAt Ot TAEOVAOHATIKEG.

Xahapr| petaPAnt)

Ye éva mePLoptopd g pop@rg Fanfi t @ T T ap X 25 geppovpe ma véa petaphny & =0
, 1] omoia rpootifetat 0to IP®TO PENOG THG AVIOOTNTAG WOTE VA £XOVHE TNV 100TTA:

B O o B A SR 3 A i Y. ) e x, =0

[Two anAd, mpooBetovpe pia veéa prn apvntiki) petaBAntr) oto Ip®to PEAOG £T01 MOTE TA OVO
PEAN va yivoov toa.

@a ovopdalovpe v % 20 ma mep@obpra yahapr) petaBAnt.

Ta napddetypa évag meploptopdg g poperg %1+ % 7% 26 g ypagel omy popen
n+ %+ 7%+ %= 6 dnoon % 20 etvar pua xahapr) petaBAnt).

[TAeovaopatikn) petaPAnt

+otax, b Oewpovpe pa vea petaPAntn

Te éva meploplopd g pop@rg Eat T
%20 nomola agaipeitat amod 10 mpATo PENOG NG AVIOOTITAG GOTE VA EXOVHE TNV 10OTITAL
Anf tapiy+o tax - x =k
ITo am\a, agatpodpe pia véd pn apvntiky) PETAPAnT) oto mpwto péNog £Tol wote Ta dvo
A va yivoov toa.

@a ovopdloope v % 2 0 na mepiBodpra meovaopatikr petaAn).

lNa napadetypa, o meplopopdg mg poperg At 3ry +3x 210 gy YpPAgel Otnv popQI)

n+3%5+5% -5 =10 snovn % 20 etvar pua meovaopartiky) petaPAn.

Metaoyxnpatiopog npoPAnparog ehaytotonoinong
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Otav {ntape va npoodiopioovpe TO  EAAXIOTO TG  AVIIKEWEVIKI)G  OLVAPTNONG

z=f{x)=cmtant  +ax (o Oétoope Sx)==2lx) xa HEYLOTOIIOObHE TNV
oLVAPTN O gz},

Apa minf (x)=—max g x) =~ max (- /(1)) , OnAadn,

—max[—f{x]l]=—max{—l[clx1+c?2x2+ ...... +C:'4Ix])

min {x + 2%, + 5x; ) —mazx (% —2x, —5x;)

[a napaderypa n Oa yiver

MetaPAntég xwpig meploptopd oto mpoOonpo

Avtég o petaPhnteg Fi € R 8ev vmokewvtat otov nepoplopd i = 0, 2V OeplIt@orn avt)

r L
B¢toope % =% T4 omov

'

1
-
Xp o % _D.

Av 1 petaPAnm) Fretvar pn Oetikry, Oétoope X5 = %, dmov Ay =V,
Ta mapadetypa eav éxeo tov meplopopd %1+ 3% 135 =10 ye 1,25 20w % ayvédotoo

IIPOONHOVL, TOTe BéTw *z = %% kato neploplopog yivetat i 3% +5%; = 5% =10
Apvntikot otabepoi Opot o€ mrepLoplopong

Eav oe xamoto neploptopo o otabepog 0pog etvat apvntikog tote moAaniaoctalovrag pe (-1)
yivetat Oetikog.

AnAadt) o mepropropog %+ 3% +3% = 10 g yivet ~Hh T 3xy =iy = 10

IMapadewypa 3.1

Atvetat to npOPAnpa ypappikov npoypappatiopon
mazximize (x + 2x, —4x — x, )

KAT® AIIO0 TOLG IEPLOPLORODG

-2 + %x + %% - x =
bx, - 9x, + 4x, - Uz, = 21
bx, - 2x - 6x% + x =
T + 1Mz, - 5% - 21z, =2

kal A% 20 1, x =0

Na ypaget otV TOIIKI) TOL HOPPI).

To nmpoPAnpa eivat peyiotonoinong, enopevmg Oev YpelaleTatl PETATPOIL] OTHV AVTIKEIHEVIKI)

oLVAPTNON).
Tov npwto mepropopo Ba tov moMamlaoctaocoope pe —1 yua va yiver Oetikog o otabepog
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opog kat Ba mpooBeoovpe oto mpwto pélog pa nepwpla petaPAnt 5 yia va yivet
00T Td.

Ztov 0evTepo neploptopo Ba poobecovpe oto mpmto pelog pa neptdmpia petaPAnt % yia
va yivet wootta.
210V Tpito Heploplopo dev ypetaletal va yivet kamola alayr).

ZTOV TETAPTO HePloplopo Oa agpaipéoovpe oto NPp®To peNog pa mepdmpia petaPAnt 7 yua
va yivet wootta.

Oa avtkataotjooope TG petaPAntég a-% agov Fa-F =0 pe 1ig Xy ==EL % A xa
:{;, ;qr =0

Apa 1o npoPAnpa Ba yivet:

A ZE (xl - 2;*.'2r —4x, + x;)

KAT® AII0 TOLG IIEPLOPLORONG

f

2r, o+ 9x - 9x - ox' o+ x = 7
6x, + 9x, + dx, + Tz + x = 21
6r, + 2x - éx - =z, = 3
Tr, - 1z’ - 9x + 21z, - x = 0

f f
Kat A% > % By R 2, 1y 20
IMapadewypa 3.2

Atvetat to npOPAnpa ypappikov npoypappatiopon

minimize[ExI +x, — 3;{3}

KAT® AIIO0 TOLG IIEPLOPLORONG

n + 2xn - x = 11
n - xn + xn = -1
—2x - 3x, + 4m = 8

KAl J:IEI:], x, =0

Na ypaget otV TOIIKI) TOL HOPPI).

To mpoPAnpa eivatr ehayiotornoinong, eNopEvV®MS MPEIEL VA TO HETATPEWYOLHE O TIPOPANpa
peytlotonoinong.

210V IIpwTo Heptoplopo Ba mpoobéoovpe oto mpwto pélog pa nepopta petaPAntr) s yia
va yivet wootta.

Tov devtepo meproptopo Ba tov moMamlaotdoovpe pe —1 ya va yivet etikog o otabepog
0pOg.

ZTOV TPLTO IEPLOPLOHO Ba agatpéoovpe oTo PwTO peAog pia nepmpla petaBAnt) *5 yua
va yivet wootta.
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f i
@a avtikataotjooope v petafAnt) %2 agod %2 =0 pemy X = ~& xar X =0,

Oa avtkataotr)joovpe Vv petaPAnty) *z, n omoia Oev LIIOKELTAL O KAIIOWO IIEPLOPLOPO, HE

! i f i
g % 20 kat % 20 grovpote =% — %

Apa 1o npoPAnpa Ba yivet:
—max [—23’1 +:c2r + 3x3r - 3;{3")

KAT® AIIO TOLG IIEPLOPLOROG

f f "
Ko MKy A, Xy Ky, Ky 2 U

3.3 BAXIKEX AYXEIX

Onwg etdape 1o npoPAnpa pmopet va ypaget pe v Pordeta mvaknv og eSng:

z :ma}:f{x] =c'x

A x=h
x=0820
OII0V:
2| ] By
&= . |E Mﬁxl = . |E Mﬁxl 0= . = M?ﬁl b= . |E Mml
'x?d ’ c?d ’ [:] ’ E;l?#
551 2 1y
A= = M. .
Ko L R

Me Mo TAPLOTAVODIE TO SIAVOOPATIKO XOPO TOVH X7 MVAK®DV.

StV Tomkr] pop@r Tov mpoPAfpatog to ocvotnua A x=& gyet x peraPnrég kat
YPAPHIKEG ECLOMOELG HIE #2 < 2 .

Baowkr) Moo etvatl pia Avon mmov mpoxorrtet av 0éoovpe # — . petaPAnteg ioeg pe 1o pndév
KAl ADOOVE ®G IIPOG TIG DIIONOUIEG # PETAPANTEG DIIO TOV OPO TO YPAPHPIKO OOOTHA IOV
IpoKLIITel va mepthapPavel #» amo Tig omAeg (dravoopata) tov mivaka A £€Ttol ®ote Ta
dtavooparta avtda va etvat ypappikeg aveSaptnta.

AnAadr) o mivaxkag A va meplexel évav LIIOMVAKA JldoTacng # X# yia Tov Omoilo 1oxLeL OTL
1| opiCovoa tov eivat diagopr tov pndevos. H tetpaymvikog mivakag, Moo IPOKLIITEL Ao

TOV A Kal €€l # YPAPPIKA aveSaptnteg OTrAeg KaAlettal faon Tov CLOTHPIATOG EV® Ol #%

http://anamorfosi.teicm.gr/ekp_yliko/e-notes/Data/linear/main.htm 44/70



121102015 LINEAR_PROGRAMMING_EBOOK
PETAPANTEG TOL AVTIOTOLYOLV OTIg OTNAEG TG Pdoemg kahovvtal Paocikeg peraPAntég. Ot
vrioloureg #—# petaPAntég moov Oev mepthapPavovtat ot Pdaon kKalovviat pn Paocikeg
petapAnreg. Av oopBoAicovie TOV DHOMIVAKA TRV # YPAPHIKA AVESAPTNTOV OTNA®V ToL A

pe B, emedr) det (B) = 0, 1 Paocwkn Avon propel va vroloytotel amd v oxeon tz =B7% ,
onov *& eivat to dtavoopa tov Pacikev petaPAntov. O nivakag B ovopaletat kat facikog
MivVaKkag.

Ozwpnpa 3.1

O apibpog tov Paockev AOoe@Vv evog HMPOPAHATOG YPARPIKOD HPOYPAPHRATIOROD eivat
#!

' , I 72 — 72 )l
TENEPAOPEVOG KA TO TTOND ml{n—m)l

Baowi) e@uktn) \von eivar pla Paocwkn) Adon ormoo oleg ot Paoikég petaPAnteg etvat pn

APVITIKES.

Mn ex@oAopevn Baoikn) @ikt Moo eivat pla Paoikn) epikt) Avon pe akpiPog # Oetika
% . Emopévmg, pia ekpoAopévn Paotkr) epuktr) Avon éxet Atyotepa amo # Oetika %, dSnladn),
EKQULALOHEVT] Paocikr epikty) AVOr elval avty IOV €XeL Pl TOLAAXLOTOV Ao TG PAOlKeg
Aboetg ton pe pndev.

Ozwpnpa 3.2
Av éva npOPANpa ypAappikoo IPOYPAPPATIONOD £XEL VA I KEVO ODVOAO ePIKT®V ADOEDYV,

TOTE TO OOVOAO ALTO MEPLEXEL TOLAYIOTOV pid Paoctkr) Avon.

Ozwpnpa 3.3
H epuctr) meproyr) # evog mpoPAnpatog ypappikod Ipoypappatiopon elvat KoPTO OOVOAO.

Ozwpnpa 3.4
Av x pa faoikn) @ikt AOo), TOTE X KOPLPI) ThG & KAl avTioTPoPa av x elval Kopo@r) tng
F,toten x etval pua Paoikr) epuktr) Avon.

Opwopog 3.2
Aprotn Avor evog IPOoPANPATOg YPAPHPIKOD IPOYPAPRATIONOoL etval Kabe ety AOOI IOV

HPEYLOTOTIOLEL TV AVTIKEEVIKE] OOVAPTNON.

Ozwpnpa 3.5
Eotw to npofAnpa ypappikod Dpoypappatiopon max e x , Ax=5x20 pe ety meprloyy
To obvolo F =L, Av 10 F etvat gpaypévo obLVONO, TOTE TO HPOPANPA YPAPRHIKOD

IIPOYPAPPATIONOD €XEL APLOTL) AVOT).
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Ocwpnpa 3.6
AV 1 e@iKTr) mEploxn F elval Eva QPAYHPEVO OLVOAO, TOTE 1] APLOTH ADOI HETOXAIVETAL OE
Pla Kopoen Tng & .

Ocwpnpa 3.7
Av oe éva mpoPAnpa ypPappikov HPOYPAPHATIOROL €xovupe OVO 1) MEPLOOOTEPES APLOTEG
Aboetg, T0Te Kabe KopTOg OLVOLAOHOG TOLG eivat dploT AVOT).

Opwopog 3.3
Eva ovvoho £ CR' \eyetar kopto, av S8obéviog Svo onpeiov #-% €4 1o onpueio
r=lm+{l-k)n € X\ g qpe £ €[0.1],

Qg KLPTOG CLVOLACHOG TOV ONpElOV F1-Fz--- Ty © R’ opietat kabe onpeio x TG POPPr|g

k k
x=2 An A =1 Az O0Vi=12 &

i=l Re€ -1

Opwopog 3.4
Axpotato onpeio (kopo@r)) evog Koptod obvolov X elvat kabe onpeio x yia to omoio dev

vriapyovv ‘-4 tétola mote
x=Ax+{1- )z

INapaderypa 3.3
Na Bpebovv ot Paocikég ADOeLG TOL CLOTPATOG

nt2n, —3n+x =7
an —Frtx =%

pe Fis g X3, % =10 .

To obotpa éxer #=4 petaPAnteg kar # =< eflomoelg apa Oa exovpe to TIOAL 6 Paocikeg

(HJ_ nl 4l
}\boatg,ytari s m![m—m}! 2![4—2}

1 2 -3 1
(R B B B)-

O mivakag A eivat 2 0 -7 1

MndeviCoope ava dvo tig petaPAntég Kat exovpe:
5
Dla 2=%4= 0, 0 mivakag B eivar \=7 1 pe det(B)=4=0 , apa to ovotnpa Ba yivet
—En+x="7
—fx+x, =8

1 11
] ] 1 {x3’x4} - _EFE
TO omoio éxet Avon .
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2 1

Dla A=%= 0, o mivaxag B eivat (D J pe det{B)=2#0 , apa to ovotnpa Ba yivet

2x, tx, =7

xn=9

T0 oroto €xet AVOoT) (7} =(-19)

a1 =% = 0, 0 mivaxag B eivar v 7 pe det(B)=-14 = 0, apa to ovotnpa Oa yivet
ax, —3x, =7

—Trn=59

11 5
L , (.35 ) = R
TO omoio éxet Avon .
2 )
Hla 2 =4 = U, o mivakag B etvar 42 1 pe det(5)=—-1=10 , apa to ovotnpa Ba yivet
xntx =7

ax tx, =9

T0 oroto €xet AVOoT) (7. 7)=(2.5)

1 —3]
S5)Ia #z =% = 0, 0 mivakag B etvat (2 =7 pe det(B)=—1= 0, apa to ovotnua Ba yivet
n—3n="7
am = Vx =9

TO 011010 £xet AVOT) (x.x)=(22.5)

1 2}
6) [a = 4 = 0, 0 mivakag B eiva (2 0 pe det(B)=—= 0, apa to ovotpa Ha yivet
xtin ="
2x =9

9 5
o , (.7 )= 5y
TO O1olo €€l AVOT .

Zovoyifovpe Ta AroTeAEOpAtd o€ Eva Iivaka

, Baowkeg ,
a/a Avon petaPhnég [apatnproeig
111 111 T
1 (xl,xa,xpx.*}:([],[],—g,i] {x3,x4]:(—§,5] Baoikn Avon)
2 [xl Xy, Xy, ;q] = [D -1,0, 9} I[xg, ;q] = {—1, 9] Paowkr) Avon
T 1 9 T
3 (xl,xg,xpx.*}:[[),?,—?,[]] {xg,x3]:(7,—?] Baowkn Avon)
4 [;{1,;{2,;{3,;{4}:{2,0,0,5] [;{1,:{4]I= [2,5} Paoixr) e@iktr) Avor
5 (7.7, %. %, )={22,0,5,0) (x.%)={(22,5) | Baowr) epuktr) \Von
Paoxr) epiktr) Avon
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6 9 5 8 5
‘ ‘ [xl,xg,x3,x4]=(§,3,0,0] {xl,xg}z[g,a] ‘

INapaderypa 3.4

Atvetat 1o Tapaxdte IPOPANpA YPARPIKOD IPOYPAPHIATIONOD
mazimize {4z +5x, )
KAT® AII0 TOLG IIEPLOPLOROG
n + 2z, = 4
n + x = 3
pe %1% =0

Na BpeBoovv 0Aeg o1 Paocikeg Avoetg Tov mpoPAnpatog kat éretta va Ppedet n aprotn Avon).

ApYIKA PETATPENIOVHE TO HPOPANPA YPAPHPIKOD IPOYPAPHATIOROD 0TV TOIILKI| TOV HOPQI).
mazximize (4x +5x, )

KAT® AIIO0 TOLG IIEPLOPLORODG

n + Z2x, + x = 4

n + x + x = 3

pe Fofafa Ay 20

To ovotnpa exer #=4 petaPAnrég xat #» =2 eflomoelg apa Ba £xoope 1o MOAL 6 Paocikeg

(HJ_ C I |
Nooetg, yati v ml{n—m)l 21(4-2)

(1 2 1 D]

O mivakag A etvat 110 1/

MndeviCoope ava dvo Tig petaPAnTég Kat £YOLHE:
1 0

DIha %= % =0 o mvaxag B eivat (D J pe det(B) =1 o, apa to ovotpa Ha yivet
=4
=3
10 oroto €xet Avon) (7%} =(4.3)
2 0

Dla A=%= 0, 0 mivaxag B eivat (1 1] pe det{B)=2= o apa to ovotpa Oa yivet
2z =4

Tt x, =3

TO 011010 £xet AVO) (.7 )=(2.1)
2 1

3)a =% =0 o mvaxag B eivat (1 U] pe det(B)=-1=0 , apa to cvotnpa Ba yivet
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10 oroto €xet Avon) (. %) =(3-2)

$Ma % =% =0, o mivakag B eivat (1 1] pe det(B)=1= 0, apa to ovotpua Oa yivet

=4

ntxr =3

1 0

TO o110t £xet AVON) (x.x )= (4.1}

5)Ta % =% =0, o mivaxag B eivat (1 0

ntxn=4

n=3

11

10 oroto €xet Avo) (7. %) =(3.1),

6) 'a %= %4 = D, o mivakag B etvat (1 1

ntix, =4

ntx =3

1 2

T0 oroto £xet AVOoN) (.5 )=(2.1)

J pe det(B)=-1= 0, apa to ovotpa Ha yivet

] pe det (B)=-1=0 apa to ovotpa Oa yivet

Zovowyifovpe Ta AIIoTeEAEOPAtd o€ Eva Imivaka

a/a Avon pif{%gt(qétgég [Tapatnproeig
1| (57,55 )={0.0,43) | {x.%5)=(4.3) | paowr) et Aoon
2 | (m.m.m.x)=(0,2.01) | (x.x)=(2,1) | paowr) epuctr Noon
3 | {m.x.7. 2 )={0,3-2,0) | {x,,x)=(3.-2) Baouwr) Avon
4 [xl,xg VX3, ;q] = [4 0, D,—l]l I[xl, :c,,f} = [4,—1] Paowr) Avon
5 (7.7 7.5 )={3.010) | {x.%)=(3.1) | Baocw) eputr) \von
6 | (xm.%.x.x5)=(2100) | {x.5)=(21) | paow epuctr \von

[a Ppoovpe v apwotn Avorn vroAoyifovpe TV T TNG AVTIKEPEVIKIG OOVAPTNONG Yid

kabe Baowr) epuctr) Avor).

Tia (%2 %505 )=
yla (7, 75,75, 5, ) =
yia (x. %y, %5, %, )

{ )=

yla A dy Ay, Ay

Apa 1 BeAtiotn Ador) etvat (7.7 )=(2.1) HE TIHL| TG AVTIKEPEVIKIG OLVAPTNONG Z = 13.

{
=(3,0,1,0
(

(0,0,4,3)
0,2,0,1)

)
2,1,0,0)

, €xoope z=0,

,exoope z=4-0+5.2=10
,exoope z=4-3+5.0=12
,€xoope z=4-2+51=13

To poPAnpa avto pnopet va Aobet kat ypaguxd.

H e@utr) meploxn) etvat n moAvywviky) meptoyr) mov nepukAetetat amno ta onpeia OABI' onwg
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@atvetat oto oxnpa 3.1.

Ta onpeila éxoov Tig €81)g CLVTIETAYHEVEG:

LINEAR_PROGRAMMING_EBOOK

Zxfnpa 3.1

0{0,0) A(0,2) B(2.1)

Kdti F[E’ D} .

[Tapatnpodpe 0Tt ta onpeia tavtifovtat pe Tig PAokeég e@kTeg ANDOELS.

a/a Avon ps]i(cltc[;l}i(nétgég ITapatnproetg Znpeto
1 | (xm.2.%.2,)=(0,0,43) | {x.x,)=(4.3) | paownepwumj\oon | O
2 | {x.x.x.x ) =(0,2,01) | (x.x,)=(21) | paow) epuktr) Aoon A
3 | {m.xy.x,x)=(0,3-2,0) | (x.x)=(3-2) Baowr) Avon
4 | {x.x.x, x5 ) =(4,0,0,-1) | {x,x)={4-1 Paowr) Avon
5 (x.7%.7.%5, )=(3.010) | {x.%)=(3.1) | paocw)eputr\voon
6 | {(x.%.%.%)={210,0) 5.5 )=(2,1) | Paowr) eputr) Adon)

Me v Ponfeia tov Pacikov ADOwV, EYOLHE AKOPN €va TPOIo ALong yia mpoPArpata

ypappwood mnpoypappatiopod. H pebodoloyia avtod tov tpoémov vlomoteitatr pe Ta

MAapaxkdte Prypata:

1. Metatporr) oty TOHIKL] HOPQT) TOL IPOPAIIATOG YPAPRHIKOD IIPOYPAPIATIOHOD.

2. Ebpeon OA@V toV Pacik®v AVoe@V ToL TIPOPApatog.

3. Evtomopog petady avtav, Tov PACIKOV PIKTOV ADOEDV.

4. Eopeon tng Paoctkig epiktrig Adong (PAoik®V ePKToV ADOE®V)

1] OTIOLa PEYLOTOIOLEL TV AVTIKELPEVIKI] OLVAPTNON.

To pelovéktnpa avtg g pebodov elvar OTL exovpe MOANEG MEPUITMOELG, AKOPN KAl yid

PuKpoL peyeboog mpoPAnpata.

ILY. yia # = 20 petaPAnteg kat # = 10 meploplopong EXOvE TO ITOAD
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20 201
- -184,756
10} 101{20-10)!

Paoikég Adoetg, ot omoieg etvat advvatov va PBpedovv pe v napanave pebodo Avong.
KEDPAAAIO 4

ME®OAOX SIMPLEX

H Bé\tiotn Avon onwg mapatnprdnke Iponyovpéveog avilotolxel o pid Kopov@ry ot
YEQPETPIKY] AIIELKOVION TOL ePlkTov ovvolov. H pebodog Simplex Sexivovtag amo pa
APXLKI) KOPLPI| PIOPel va MAel 08 AANEG YEITOVIKEG KOPLPEG KATA HIKOG TOV AKH®V TOD
IIOADY®VOL TOL €PIKTOL OLVOAOV. Xe Kabe petaPaon g pedodov amod pia xkopovPr) oe pia
alAn 1 pébodog Simplex katopbwvel va Ppet v akur) mov v odnyel 0g pia Kopoer), 1
omoia divel PeATIOPEVT) TII] OTNV AVTIKELPEVIKI] OOVAPTNON. ZoVveXI(OVTAG KATA dLTO TOV
TPOIIO 1] TIHIL| TN AVTIKEWEVIKI)G OLVAPTNONG AIIO KOPLUPI) O KOPLUPT) PeATI®VETAL KAt TEAKA
PTAVOLE O€ Pl KOPLEPL] OIIOV 1] AVTIKEWHEVIKI] ovvaptnon PeAtiotonoteitat. Onowadrmote
AaAAn Kopo@r) Oivel xelpotepn Avor) Kat €10t 1] Sradikaotia teppatifetat.
H pébodog Simplex eivar pia alyePpikn) enavalnmriki dwadikaoia omov oe kdbe Prjpa
gxoupe pa véa Paotkr) epiktr) AOor IpoPANPAT®V TG HOPPLS:

Z =max f{x] =c'x

A x=5

x=0620
211 OuVEXEL IIPEIIEL VA ECETACOVHE AV 1] TPEXOVOA PAOIKY] EPLKTI) ADOI) elvat Kat 1 PEATIOT).
Zovenng ypetalopaote évav eleyyo ywa To av 1 Avon etvat 1 BéAtiotn. Av elvail 1ote 1
dradwaoia teppatifetat. Av i tpéyovoa Paotkr) Avon dev eival PeATiot to0Te Ypetalopaote
pla pébodo pe v omoia Oa propovpe va Ppodpe pla xkalvtepn Paoikr) PéAtiotn Avon. H
dadkaoia Oa mepatwbel wg éva menmepaopevo mAnbog Prnudrtev, emedn o apldpog tov
Paokev ePKI®V ADOE@V elval MEMEPACHPEVOS, KAl av 1) Avon Oev emoTpéyel Oe KATIOW
rponyovpevn teAkd Oa pbacoovpe oty PeAtiotn. Znpavtiko ototyeio g pebodov amotelet
KAl TO YEYOVOg OTL eVTOMiel KAl TG MEPUITMOELG OTLG OIIoleg To MPOPAnpa etvat advvato 1

&xel PN MEMEPAOHEVT) AVOT).

4.1 AATOPIGMOX ME®OAQOY SIMPLEX - SIMPLEX TABLEAU

Ta paowda onpeia tov akyopBpoo Simplex eivat:

1. YnoAoyiQoope pia apyiki) Paoikr) Avon *z, emAéyovtag t) Pdon B amo tig otrAeg too
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mivaka A, pe KataAnAn emAoyr) petald ToV YPAppIKOGg aveSapt)ToVv oTNA®V ToL MIivaka
A.

2. Exgppaloope ta dwavoopata (otleg) tov mivaka A mov Oev avijkoov otnv Pdon
OLVAPTIOEL TOV OLAVOOPAT®OV TN¢ Bdong Kat vroloyifovpe ta avtiotoya ¥ obpeeva je
v oxéon: Fi = B 4, dmov 4 1 J otA\n tov mivaka A.

3. YmoloyiCoope Tig Tipeg % yia ta Savoopara ektog PAaong epappoloviag T OxEon
.ZJ,- = E;yj .

4. Ynohoyioope Tig moodtteg Z ~¢5. Av yia OAa ta J woxvet ot %~ 20 1o1e éxoope
Bértiotn Avon

<

5. Av éva 1) meproodtepa Z; % <Y, eméyoope éva Stavoopa 4 and ta extdg Bdong yia va

e10€N0et otr) Paon), epappofovtag To ENOPEVO KPLTHPLO:

O = m?:{[lzj—cj|: zZ; - -::CI} '

6. Av Oha ta Yu =0, 161e vndpyet pua pn @paypévi Avon. Av éva tovAdyotov Yu > U,
em\éyovpe To Stavoopa % mov Oa @oyel amod T BAcT COPPOVA e TO KPLTHPLO:
x—ﬂ’=m1n{ﬁ,yﬂ > U} =4
Yo 1
7. YnoloyiCoope v vea Baon B n) onmoia mpoxovrtetl amno v Iporyovpev) aviikadiotovtag

10 Sravoopa & e 1o véo . Yroloyi{oope v véa Baotkr) epuktr Ador Zs, HE TIG OX£0E1G :

N Fig

KAt TG veeg Tipeg tov Yy, £ 5, 2.

8. Emotpégpoope oto devtepo Pripa kat enavalapPdavoope v dradikaotia.

O AAyopBpog Simplex eivat ekBeTikoD Ypovoo.

Av xat vnapyoov napadetypata mov emPePatdvooy 10 IAPAIIAV®, OTHV HIPASH KATL TETO10
dev ovpPaiver yU avto xat 1 pebodog Simplex ypnopomoteitatr evpvtata. To 1979 o
Khachiyan avaxkdloye Tov HpwTo HOAD®VOPIKO alyopibpo yia Tov  ypappiKoO
IPOYPAPPATIONO TV eNAewpoedr]) pebodo, 1 omoia Oev elye OpwG HeYdAO MPAKTIKO
evOla@épov ylati oTig meploocoTePeg IPAKTIKEG EQPAPHOYEG EOLVE YELPOTEPA ATIOTEAEOPATA ATIO
Vv pébodo Simplex. Tehwa to 1984 o Karmarkar avaxalowe évav aAAov IOADGVOHRLKO
alyop1Opo mov elye Kat HPAKTIKA aroteAéopata Kalvtepa amno v pebodo Simplex.

To Simplex tableau
H entAvor) tov DpoANpdteV YPappikod Ipoypappatiopod pe ta Simplex tableau aroteAet
&va OLOTNPATIKO TPOIIO KATAX®PNONG T®V AIIAPAiTT®V IOCOTHT®V, £T0L WOTE TA AvayKdaid

Prjpata epappoyng tov alyopibpoo Simplex va pmopovv va extehovvratl pe Mmoo amlo ,
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OOVTOPO Kt aroteAeopatiko tpomro. Ta Prjpata mov akolovbovpe etvat ta dng:
Brjpa lo:
Atatonioorn) mpoPApATog YPARPIKOD IPOYPAPHATIONOD.
Brjpa 2o:
Tomkr) poper) IpoPApATOg YPAPPIKOD IIPOYPARHATIOHROD.
EAN pnopet va oxnpatiotet povadiatog mivakag pe karoteg otheg too mivaxka A TOTE
riape oto Prjpa 3
AANAIQZ
npénel va Impoobécoope oto mpoPAnpa texvnTeg petaPAntég €10l wote va
dnuovpynbet o povadiaiog mivakag pe KAToleg OTHAeg TOL Mmivaka A Kai va
ovveyioovpe oto Pripa 3
Brjpa 3o:
Kartaoxeor) Simplex tableau
Brjpa 4o:
EAN % =% 20 ¥j=12...» TOTE
TEAOX (apiotrn Avon)
AAAIQZ
Brjpa 5o0:
EAN 72,765 <0 yqu % 20, ¥i=12, .m TOTE
TEAOX (pn nenepaopevi Avon)
AAAIQZ
Brjpa 60:

O = —e |z, —e, =0
Baowr) yivetat i otAn & yla mv onola S mfg{ IZJ' CJ| 2y TE; } .

b b
—1= min{—j,yﬂ > D} =8
devdyel ano ) Paon 1) oAy Lt ya mv omota . ¥ 1 Vs

Brjpa 7o:

Brjpa 8o:

KabBopiopog ototyeioo mAotoo Fre.

Brjpa 9o:

XPNOpoIomVTAg TOLG TOIIOVG (ATIANOIPT)G):

o1
:}Jr = :]r-l;r
Fox.

W=V iEr
KaTaokeLAoe To enopevo Simplex tableau xat ot ovveyela mrjyawve oto Brjpa 4.

INapadetypa 4.1

Na Avbet 1o napaxkdte mpoPAnpa ypappikov Ipoypappatiopou:

http://anamorfosi.teicm.gr/ekp_yliko/e-notes/Data/linear/main.htm 53/70



12/10/2015 LINEAR_PROGRAMMING_EBOOK
maxz = 3x +5x,
L€ TIEPLOPIOPOVG
n + 3x
n + 2z

24
20

(PR

KAt 1% =10

Apywka petatpenovpe to ODPOPANPA YPAPHIKOD IPOYPAPHATIONOD OV TOIMIKI] HOP®PL,
dnAadr), va etvatr mpoPAnua peyiotomoinong, ta d8edia péln T®V IEPLOPIOP®V VA eivat
Detikd, ot aviowoelg va yivoov 100t Teg Kat OAeg ot petaPAnteg va etvat Oetikes.
Oa opioovpe 2 mepwpieg petaPAnteg “z- % =0 Yld VA PETATPEYOLHE TIG AVIOWOELS OF
100TNTEG.
To npoPAnpa Ba niapet v &8r)g pop@r):

maxz = 3x +5x,
€ TIEPLOPLOPOVG

n + 3x + % = 24

n + 2z + x, = 20

KAl 1% %% =0

To apywko Simplex tableau eivat:

3 8 0 0
B | < | p | & & & A 0
E 0 24 1 3 1 0 b
£, 0 20 1 2 0 1 ¥a
z 0 -3 -8 0 0 ¥3

2V teleotala ypappr €xovpe Tig moootnteg £k Tk, ot omoleg £xovv Tipeg F1TCl =3,
230y =8 Z;—03=0 yq F4 0y =0,

H tpéxovoa Paoikr) Avon dev eivar i aploty (PeAtiorn)) enetdr) vIIAPXeEl APVNTIKT) TTOOOTTA
Ty Tk,

Zovextoope pe TV EMAOYL €0epXOPEVIS  HeTAPANTHg OLHPOVA PE  TOV  TOIO

e, = —c,| 2z, —e, <0
BT T {IZJ “ | TR }, dnAadr), em\éyoovpe Ao Ta APVITIKA TO PEYANDTEPO KATA

artoALTI) TUL).

5)

Apa 1 petaPAnt) (otAn) moov pmnatvet oty Paon etvat n Fz (5) kau k=2,

Enetta em\eyoope v efepxopevn petaPAnt) agov mpotd LIOAOYIOOLHE TOLG AOYOLG
b b 24 By 20
—r=min{—",yi&}0}:5 i=—=8 _2=_=1|:|

5 ] ] ' '
P N , ot oroiot elvat 12 3 Kat 22z 2 . EmAéyoope amo

To0g BeTIKOOG AOYODG TOV PIKPOTEPO.
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P3}1<cur:1.

Apa 1 petaPAnt) moo gedyet ano v Baor) etvat n 3 (
TT\OTog etvat to Yok =2z =3,

Alovikr) ypappr] eivar n 11 kat alovikr) otmiA\n 1 21 omeg @aiverat kat amo v
YPAappookiaon oto napaxkdt® Simplex tableau

3 8 0 0

B ‘3 p A 5 5 i 6

A 0 24 1 3 1 0 8 5!

A 0 20 1 2 0 1 10 2
z 0 -3 -8 0 0 ¥s

Enopevo Prjpa etvat o vmoAoytopog tov véoo Simplex tableau yprnotpomnoimvtag Tovg TOIovg

; 1
yr =— ;V:v r_ [
Yo xat B TH "Xl TFT Snhady,
afovim vpoppr ) 1 efovit) ypog
Tou vEou tabl ean

mAdTog | TevTpeyovtoctablean

Tob TpEyortoctabl eau o vEon tabl eau

P—ypogpr] 1= ¥p oL _ 1 —ototyslo [ GovikT ypeqLp
ol veon tableau TG eV C T AT G

Apa vohoyilovpe npwta v alovikr ypappr) tov veoo tableau xat éyoope

},1’ :i:].e'l :1{24,1,3,1,0} = (8,1,1,1,0]
F1z 3 33 .

‘Enetta vmoloyiCoope 0Aeg Tig aAAeg ypappég tov veoo tableau

, , , 1 1 1 2
oy =y, -2y =(20,1,2,0.1)-2|8.=.1,=.0 |=|4,=,0-=,1
Vi =¥ rmh =2k =( ) ( 3773 ] ( 3 3 ]

f ¢ f 1.1 1 B
¥ =¥ =k =¥+ER =[D,—E,—S,D,D]+S(S,§,l,§,D]:(64,—§,D,§,D]

To veo Simplex tableau Stapoppavetat wg edng:

3 8 0 0
> | P | A B B & |
1 1 Co1
B 8 8 - 1 - 0 =—
: 3 3 n=3h
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5 0 2 1 0 _e ) W=y —2H
3 3
1 r ‘
z 64 3 0 = 0 Yo =¥ +ER
Z—o = —l
2NV TeAevTald YPAPHL €XOVHE TG MOOOTNTEG “k ~“k, Ol OIIOIEG EXOLV TIHEG b3,

_8
T2 oxau Zs—Cs =0

H tpeyovoa Paowry Avor dev etvat i aptotn (PEATIOT) enedr) VIIAPXEL APVITIKI) ITOCOTHTA

Z, —¢C
—. = 303
Z, -::E—CI’
Ek—lﬂ'k_'

EMAOYI) €l0epXOpeVNG  PETAPANTG OLOPPOVA He  TOV  TOIO

Zoveyxioope pe

Iy = m}?_:x{lzj-—cj-|: Z; -0y -::[]}

mv

, OnAadr), emeyoope Ao TA APVITIKA TO HEYANDTEPO KATA
artoALT) TUL).

Apa 1 petapPAntr (otrAn) oo prativet ot Paon etvain (8) xaw & =1.
Enerta eméyoope v efepyxopevn petaPAnty) agod Hp®ta LHOAOYLOOLHE TOLG AOYOLG

! =$=24 ’5’_2=?=
Juo - Jiz -
3 Kat 3

B {bj 12
——=miny——,¥, >0

=5
Yo 7 L } , Ol omoiot etvat . Emeyoope amno

TODG BeTIKODG AOYOLG TOV PIKPOTEPO.
Apa 1 petaPAntr) mov @edyet amno my Paon eivatn “ (Blkair=2.
1

, . Fu = ¥n =T Z
IT\otog etvarto ~ ™ 4 3.

Alovikr] ypappr] eivar n 21 kat afovikr) oAy 1 11 omeg @aiverat kat amo v
ypappookiaorn oto napakdte Simplex tableau

3 8 0 0
= | 6 | & & B H | o
1 1
£ 8 8 g 1 g 0 24 ]
A 0 4 % 0 -— 1 12 ¥,
1 8
64 —— 0 - 0
z 3 3 ¥

kat vroloyifovpe to veo Simplex tableau pe Tovg TOIIOVG:

yla v alovikn ypappr) too veoo Simplex tableau

"

¥a
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Yla TG AAAEG YPAPHES
i r " f ]- "
h=h -k =1 _g ¥a

L1 r " r ]- 1
o =k —yak =k -k

3
To véo Simplex tableau Stapoppwvetat wg eSr|g:
3 8 0 0

B | <« | B | & & B B 0

5 8 4 0 1 1 -1 ¥ =3

R 3 12 1 0 2 3 W =W - % ¥i
i r 1 i

z 68 0 0 2 1 =k +§ ¥y

Zmyv Ttelevtala ypappr) €(ovpe T Moootnteg 4k~ “k, Ol omoleg £xoov Tipeg 1751 = 0,
Zy=6y =0 Zy—ey =2 g 2 —C =1

H tpeyovoa Paowry Avor etvat i aptotn (PEATIOTY) enetdr) dev vIIAPXEL APVITIKI ITOCOTTA
Zy TCk.

Apa 1 aplot (BéNTiotn) Avon etvat (7.7%,)=(12.4) HE TUI) TNG AVTIKEHEVIKIIG OLVAPTIONG
z="63,

4.2 IIPOBAHMA ME AIIEIPEX AYXEIX

Onwg eidape oto mponyovpevo mapddetypa (4.1) dtav yua Oleg tig moootnteg £ ~ i 1o0yveL

=
z; cj_[]

, 11 pébodog Simplex teppatiCel xat exoope apioty (BeAtiotn) Avorn. Ot Paoikeg
petaPAntég exoov Tig aviiotolyeg moootnteg < ~ % ioeg pe to pndév kat ot pn Paoikég
petaPAntég €xoov Tig avtiotolyeg moootnteg % T i dtagopeg amo to pundév. Eviovtolg, av
Kamowa pn Paown) petapAnt) % avuotowet oe fi T T 0, tote aofnon g Tprg g O
alAadel TV T TG AVTIKELPEVIKNG ovvdapTtnons. Me tv npodnobeon Ott 1) Avon) etvat py
EKQUALOHEVT), av ewoayoope v petaPAnt) avtr) otv Paorn Oa pag odnyrjoet oe pua
evalaktikn] daptotn (BéAtotn) Avon pe v 0w, PePaimg, Tpr) TG AVIIKEWEVIKIG
ovvaptnons. Emopévmg to mpoPAnpa 0a exet dretpeg AOELG.

INapadetypa 4.2

Na Avbet 1o napaxkdate npoPAnpa ypappikov Ipoypappatiopou:
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maxz =—x +3x, —3x;

i€ HEPLOPLOPODG

n o — x + x + 2x = 10
2Xy, — X = 1
X + Zx = B

L

ApPYIKA PETATPENOVPE TO HPOPANPA YPAHHIKOD HPOYPAPPATIONOD OTNV TOIKI] HOP®L,
dnAadn, va eivatr npoPAnpa peylotonoinong, ta 9eSla peAn T®V IEPLOPLOP®V vd elvat
Detikd, ot aviowoelg va yivoov 100t Teg Kat OAeg ot petaPAnteg va etvat Betikeg.
@a opicovpe 2 mep@ohpieg petaPhnrég 5-% =0 yia va petatpéyoope Tig aviohoelg oe
100TNTEG.
To npoPAnpa Ba ridpet v 8r)g pop@r):

maxz =—x +3x, —3x;

L€ IEPLOPLOPOVG

n o— x + xn + 2z = 10
2Xy, — X + % = 1
X + 2x, + x = B

Kot M %%, Ky, X, g 20

To apywko Simplex tableau etvat:

-1 2 -3 0 0 0
B | < | p | A &5 B & & & | o
A -1 10 1 -1 1 2 0 0 5 h
F 0 0 -1 0 1 0 - ¥a
2 0 0 1 0 2 0 1 4 ¥
z -10 0 -1 2 -2 0 0 ¥y

max{|-1.|-2) =2

Exoope Za~ %2 ="1<0 xa Z4—&=-2<0 o emeidn , €lL0EPXOPEVN

petaPAn) etvai n %, eve enedn) min {5, 4} = 4 e€epyopevn 1 *, mAOTOG TO »34 = 2,
To veo Simplex tableau Stapoppavetat wg eSng:
-1 2 -3 0 0 0
B €3 p A 5 5 i 5 5 6
A -1 2 1 2 1 0 0 -1 Wo=wn-2n
£ 0 1 0 2 -1 0 1 0 ¥ =7
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£ 0 4 0 0 1 0 |
¥ =—¥s

2
}ﬁr =¥t 2;'”;

O |2 ] —
=2 | —

Kat erneldr] Oleg ot moootnteg Zi ~ % etval Oetikeg 1) pndév avto etvar o tedkd Simplex
tableau.

(%775, 7y 75,7 ) = (2,0,0,4,1,0) pe T

Enopévag 1 dpiotn Avon too npoPArnjpatog eivat
NG AVTIKEEVIKI)G OOVAPTNONG z = —2.
Tapatpovpe Tt oto Tehkod Simplex tableau éyovpe 22 ~¢2 = U, mapddo moo 1 petaBAnty %
(ot)\n £2) Sev eivar Baowr). Anhadr), ) ewoaywyr) g petaPAntmg *2 (otyAng £2) o Bdon
pag Otvet pia evaANakTikr) aplotn Avor).

[Tpayparty, eav ewodayoope Vv petaPAnty 2 oty O¢on g *5 Oa €xovpe 1o e€rg Simplex

tableau
-1 2 -3 0 0 0
B g p A T 5 5 5 5 0
5| a 3 1 0 0 0 0o -1 W o=K 2y
1 1 1 e 1
£ 2 — 0 1 —-— 0 — 0 =_
2 5 5 5 ¥ 5 ¥a
14 1 1 1 # ¢ rr
5| o = 0 0 - 1 - = —gf o
4 1 1 P 5 o=k 5 ¥a
z 2 0 0 2 0 0 1 v =7,

1 15
10 omnoto pag divel daplotn Avon 274 KAl (PUOWKA M€ TUHL) THG
AVTIKEWEVIKI|G OLVAPTNONG z = —2.

Apa 1o npoPfAnpa ypappukov npoypappauopob £xeL c'metpeg apoteg AOOELG TG HOPPIG
x=Ax'+{(1-A)x" onop & =(2.0,0,410) g [3 2 D 0 DJ

115 11, .15 1
= 2-(2,0,0,4,1,0)+(1-2)-[32,0,=,0,0|=[3-22-2240=4+-2.2,0
274 2 2774 4 ne

Enopevamg
0=d=1.
4.3 IPOBAHMA MH ®PAITMENO

2e eva Simplex tableau eyoope em\eSet v petaPAntr) mov Oa ewoaybet oty Pdon €otm OTL
etvatl n *x kat npoonabovpe va evromioovpe Ty eSepyopevn petapAntr. [apatnpodpe ot

yua O\a ta ik oyver Yk = =0 , 0nAadr), oot ot Aoyot O etvat apvntikot To omoio pag odnyet
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01O ovpIEpacpa Ot 1 petaPAnty * pmopet va avlnbet amneproprota. Emopévag 1 tipr) g

AVTIKEWEVIKI|G oLVApPTHONG Oa tetvel oto drmelpo, dnAadr), To IPOPANpa elvat pn GPAayHEevo.
INapaderypa 4.3
Na AvBet 1o napaxdate mpoPANpa ypappikov Ipoypappatiopo:

minz=x+x— %

€ ITEPLOPLOPOVG

2 + 2z, - xn =
-n - 7x, + Zx =
n + x - x = 10
4x + bx, - Zdx; = 6

Kot M. Xy, Xy 2 0

Apywka petatpenovpe to ODPOPANPA YPARHIKOD IPOYPAPHATIONOL OTNV TOMIKI] HOP®PL,
OdnAadr), va etvatr mpoPAnpa peyiotromoinong, ta 8edia péAn T®V IEPOPIOP®V VA eivat
Oetikd, ol aviowoelg va yivoov 100t Teg Kat OAeg ot petaPAntég va eivat Oetikeg.
Oa petatpéyoope 10 NPOPANpa e\aylotonoinong oe peylotonoinong xat 0a opiooovpe 4
mep10mPteg petapAnteg - %5 %, % = U yia va petatpéyoope TIg aviomoelg o8 100 T,
To npoPAnpa Ba niapet v &8r)g poper):

—moax{—x—x, +%)

L€ IIEPLOPLOPOVG

2 + 2x, - x + x =

-n — Tx + Zx +  x = 2
o + xn - x + =z = 10
4 + bx, — Zx + x = 6

Kot XXy Ky, Xy, X5, X, Xy 20

To apywko Simplex tableau etvat:

1 1 1 0 0 0 0

B Cg B ] Iy 5 5 £ 5 5 6
A 0 2 2 2 1 1 0 0 0 - %
2 0 2 17 2 0 1 0 0 1 ¥,
P 0 10 7 1 1 0 0 1 0 ~ ¥s
2 0 6 6 2 0 0 0 1 - 2
z 0 1 1 1 0 0 0 0 ¥s
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» =~1<0 goq eroepyopevn petaphnt) eivar ) %. Enetdry M0 {1}=1 eepxopevn

petapAnu etvat n %5, m\otog o Y2 T 2.

‘Exoope % ~*

To veo Simplex tableau Stapoppavetat wg eSng:

-1 -1 1 0 0 0 0
Cs B H K 5 K 5 K K |0
3 3 1 ¢ ‘
& 0 3 5 5 0 1 5 0 0 W=ht+r
1 i 1 !
5 1 1 -= —= 1 0 - 0 0 =—
3 5 5 5 ¥a 5 ¥z
13 5 1 ! .
5 0 11 - 5 0 0 B 1 0 ¥ =Hth
Bl o 8 3 a1 0 0 1 0 1 AR IE I
1 5 1 ‘ :
4 1 E - 5 0 0 5 0 0 Yo =k tr
: Zy—g=—o <0 . Co C o |
Exovopse, 2, apa, ewoepxopevn petaPAnt elvat n %, alMd OAa ta Yz elvar

apvnTkd (n otAn £3) kat étot HAot ot Aoyot 0 eivar apvrtikot. Katahjyoope Aourdv oto

OLHIIEPAOHA OTL TO HIPOPANHA YPAPPLKOD IIPOYPARPATIOHOD lvatl pr QPaypévo.

4.4 IIPOBAHMA ME EK®OYAIZMENEX AYXEIX

e ¢va Simplex tableau mapatnpoovpe o0t 1 TpExovoa Paocikr) Avon (otrAn P) €xel oe pa
petaPAnt) v T pndév. Avtd pag vmodeikvoel TV DIAPSH EKPLUAOHEVNG AVONG TNV
omoia TV avtipetenifovpe pe TV avIiKATAoTaon Tov pndev g Paoikng petaBAntg pe éva
avBaipeta pikpod Oetikd £. Emetta ovveyiCovpe KAVOVIKA PEXPL TNV EDPEOT] TOL TEAIKOL

Simplex tableau. Ztnv aptotn Ador) O¢toope £=10.

INapadetypa 4.4

Na Aobet 1o napaxkdate npoPAnpa ypappikov Ipoypappatiopou:
maxz =4x +2x, +x

L€ IIEPLOPLOPOVG

(P

Kot FioXg, Az 20

Apywa petatpenovpe to IPOPANPA YPAPHUIKOD IPOYPAPHATIONOD OTNV TOIIKI] HOP®L,
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OnAadr), va etvatr mpoPAnpa peyiotomoinong, ta d0edia péAn T®V IMEPOPIOP®V va eivat

Oetikd, ol aviowoelg va yivoov 100t Teg Kat OAeg ot petaPAntég va etvat Betikég.

Oa optloovpe 2 nepllmpleg petaPAntég Xy X3 2 0 Yl VA HETATPEWYOLHE TIG AVIODOELS OE

100TNTEG.
To npoPAnpa Oa napet v eSr)g pop@n):
maxz =4x +2x, +x
L€ IIEPLOPLOPOVG
H O+ ox +
Y + i +

KAU %1% X3, Ky s =1

To apyxwo Simplex tableau etvat:

'Exovpe 71 761= A<l oy =—2<0 g Zm - =-1<0 gy eneldn

eloepyopevn petaPint) etvar i %1, eve emetdn min {11} =1

To véo Simplex tableau Stapoppmvetat wg eSr|g:

eCepxopevn 1 *, mA\OTOg TO Y1 T

4 2 1 0 0

B ‘s p A 5 5 5 5
A 4 1 1 1 0 1 0
5 0 0 0 -1 1 -1 1
z 4 0 2 -1 4 0

4 2 1 0 0

B Cx B f £ 5 £ £
F, 0 1 1 1 0 1 0 %
A 0 1 1 0 1 0 1 ¥,
z 0 4 2 1 0 0 2

max{|-4[.[-2|. 1] = |4

1

Hr =h
})gr =¥ - ;V1r
;V3r =k +4 })1r

IMapatnpovpe oto tpéyov Simplex tableau ot 11 Paowr) petaPAnt) s €xer Avon pndév,

dnAadr), eivat exkpolopévr. Avtikadiotoope v tpn 0 g Paoikrg petaPintg s pe évav

avBatpeto TOAL pikpo Betiko apdpd & xat Oa éxoope

4 2 1 0 0
B Cg B A £ 5 £ £ §
A 4 1 1 1 0 1 0 - W
A 0 | o+e | 0 1 1 -1 1 £ vy
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‘z|4|02—140 !

Exovpe, #2753 =-1<0, apa, ewoepyopevn petaPAnt eivatr np 3, eve eSepyopevn 1 s,
m\otog to Y3 = 1

To véo Simplex tableau Stapoppwvetat wg eSr|g:

4 2 1 0 0
B Cx B a 5 & £ £ 0
f 4 1 1 1 0 1 0 y =
A 1 g 0 1 1 1 1 B =Vs
z 4+¢ 0 2 0 3 1 R

Kat enedr] O\eg ot moodtNTeg % T Fi elval Betikég 1) pndév, avtod etvat to teAiko Simplex
tableau.
Enopéveg 1 aplotn (BéAtiotn) Avon tov mpoPArjpatog eivai, agoov Oécoope £=10,

(7.7, %) =(10,0) HE TUI) TG AVTIKEWEVIKI|G OOVAPTNONG z =4 .

4.5 M - MEGOAOX

H vAomnoinon xat epappoyr) g pebodov Simplex, ala xat twv Simplex tableau, amattet to

NPOPANPA YPAPHIKOD IPOYPARHATIOROD VA elval OTHV TOINKI] Pop@r] aAd Kat v daapdn

Tov povadiaiov mivaka péoa arrd Tig OTrAeg ToL Imivaxka A.

2y neplmt®on mov dev mepiExetat o povadiwaiog mivakag peoda otov mivaka A

XPNOMROIIOIOVE TEXVITEG peTaPAnTeg €10t wote va dnpovpyndet o povadiaiog mivaxdag.

H eloaywyr) texvntov petaPAntov Stevpovet v @Ikt IEPLox] ToL IpoPAnpatog. BAémoope

OTL pla e@iktr] Avor oto avabewpnpevo MPOPANPA elval e@ikty) AVON KAl yid TO APXKO

IPOPAN A av KAt pOVOV av Ot TIHEG OA®DV TOV TEXVITOV PETAPANTOV eivat pndev.

H M-pebodog eroayet Tig texvnteg petaPAnTég otV avIKEIPEVIKT] OOVAPTNOL € OOVTEAEOTE)

yla xabe petaPAntr) to -, omov M avbaipeta moAvd peyalog Oetikog apdpog. H Adon tov
X

avabewpnpévov mpoPANpaATog mpéret va elval g popeng (U] , OIIoL Xol ADOEg TOV

petaPAntov tov apywov mpoPAnpatog kat omov I ot Adoelg ToV TEXVNTOV petaPAntov ot

omoleg rpenet va etvat 0.
Iapaderypa 4.5
Na AvBet To napaxate mpoPAnpa ypappikov Ipoypappatiopo:
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maxz =4x—3x, +x+2x,
L€ IEPLOPIOPOVG
n + Z2x, + x» + Zx, = 8
n o+ x + x =

2% — 3x, = 3

Kat AaX. %, % =0

To mpoPAnpa ypappikod HPOYPAPPATIONOD Elval OTnyv TOMHKY pop@r), OnAadi), eivai
npoPAnpa peylotonoinong, ta OeSia péAn TV MEPLOPOP®V elvat BeTikd, £xel POVO 00T TEG

KAt OAeg ot petaPAntég etvat Oetukeg.

1 2 1 2
A=0 1 1 1
o0 2 -3

O mivakag Tov npoPArjpatog etvat
[Tapatnpobdpe 0Tt dev mepiéyetatl o povadiaiog mivaxag peoa otov mivaxka A. Enmopéveg Oa
elodryovpe 2 Texviteg petaphntég %s- % 20 yia va Snpiovpyrjooope tov povadiato mivaxa.
To npoPAnpa Oa napet v eSr)g pop@n):

magz =ax — 35, +x; +2x, — Mx, — Mz,
€ TIEPLOPLOPOVG

n + 2z, + xn + 2z =

g 0+ x + x5+ X =

Kot MoXaa Xy, X X5 % 20 o to M peyalog Betikog apipog.

To apxwo Simplex tableau eivat:

2 3 1 2 M M
B | ¢z B f 5 5 £ iy 5 §
| 2 8 1 1 2 0 0 8 3
B | M 6 0 1 1 1 1 0 6 ¥,
3
E | M 3 0 0 2 3 0 1 5 ¥
Z | 16-9M | 2 7-M 1-3M 242M | 0 0

max{[7 1], [1- 30} = |1 - 3L

Exovpe 727 ¢2= 71— M <0yq #-6:=1-3M <0y eneidy

4

. 3} 3
ming a8, 6, —
eloepyOpevn petaPAnt) etvat n ¥z, eve enetdr) { 2] 2 e€epyopevn 1 %, mAOTOG TO

}’33:2,

To veo Simplex tableau Stapoppavetat wg eSng:
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2 -3 1 2 -M
“g B 1 5 5 5 oy 0
13 7 13 ‘ ‘
] 2 = 1 2 0 p 0 T | h=hTh
9 5 9 , ,
5 | -M > 0 1 0 1 5 | =hTh
3 3 e 1
153 1 5 0 0 1 - 5 0 - })3 = 5 }JE
A 75
z | —=M | 0 7-M 0 ——=M 0
2 4 2
75
Zg—oy=———h<0
‘Exoope zy =y =T =M <0y Yo o2 , Kat erelon)
max{|?—M|, ‘3— EM‘}: ‘E—EM
2 2 2 2 |, eloepyopevn) petaPAnmy  eivat %, eve emeldn
{ 13 9} 9 5
miny—,cf =% , , Y =3
T3] 5 e8epyopevn n *s, mAOTOG TO 2.
To veo Simplex tableau Stapoppavetat wg edng:
2 -3 1 2
| 8 | A & B & 0
]. 3 i f i
It 2 — 1 = 0 0 H=h-—Z¥F
1 5 5 1 1 2
9 2 p2
Iy 2 — 0 — 0 1 ==
! 5 5 =35k
21 3 IR
B 1 = 0 z 1 0 =k +§ ¥a
z al 0 = 0 0
5 5

Kat enedr] Oleg ov moootnteg i T

petaPAntr) otnyv Paor), avto etvat to teAwko Simplex tableau.

i elval Oetikég 11 pndév xat Oev vIApPXeEl TEXVITY)

Enopéveg 1 apiotn Avon tov mpoPAfjparog pe Tig texvnteg petaPAnteg (avabewpnpévo

npOPANpa) etvat aplotrn Kat Tov apykoo.

1 219
(xl,xg,x3,x4}=[—,ﬂ =z
H Abdon etvat

4.6 MEOOAOX TQN AYO ®AXEQN

50757 5] HE TUan) TG AVTIKELPHEVIKTIG COVAPTIONG

Z=—

MeydAo pelovextnpa g M-pebodov o pn xkaboptopog Tov moco peydAo MpEret va etvat To

M, otav xpnotponotovpe nAeKTpoviko vroloyiotr). Emeyovpe to M avbaipeta peydalo to
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oroilo Op®g propet va Mmpokaléoer mpoPAnpata axpifelag oty LIOAOYIOTIKI] HNXAVI)
(opdApata otpoyyvAonoinong). Ta npoPAfjpata avtd pHopovpe va Ta AIIOPOYOLHE HE TV
1€0000 TV 2 paocemv.

2TV OpmTI) QA0 EL0AYOVHE TIg TeXVNTEG petaPAnteg oo ypetalovtat yia va dnpovpynoet o
povadiaiog mivakag. Avvoope 1o Pondntko mpoPAnpa min (temrécuetePintéc) o onoto
Behovpe va éxet aplotn Avor pndev, dnAadr), OAeg ot Texvnteg va eivat pndev. To ovbvolo tav
AMGOV PeETAPANTOV Oe avT) TV HEPUIT®OL AIIOTEAOLV PAOiKI) €@IKTH) ADOI yla TO APYKO
npoPAnpa. Av to Pondntiko npoPAnpa exel aptotn Avon Oetikr), 10Te 10 APYKO MPOPAnpa
dev €xet epuktr) Avon).

2ty O0evTePn Aot ALVOLHE TO APXLKO MPOPANPA XPIOHOIOI®VIAS OavV dpPXIKl Paoikn

e@1KT) Ao tov npoPAnpatog myv dapiotrn Avon mg 115 pdong.
INapaderypa 4.6
Na Avbet 1o napaxateo npoPAnpa ypappikov Ipoypappatiopo:

maxz =4x—3x, +x+2x,
€ IEPLOPLOPOVG
n o+ 2x + x o+ Z2x =

2% - 3x, =

L.

Eivat to 1610 pe to mapadetypa 4.6

To mpoPAnpa ypappkod OPOYPAppPATIOpoL eivat oty Tomiki) pop@r, Onladr), eivai
npoPAnpa peylotomnoinong, ta OeSid péAn TOV MeEPLOPOP®V elvat BeTikd, £xel POVO 00T TEG
KAt OAeg ot petaPAntég etvat Oetukég.

1 2
1 1
2 =3

= o= [

1
A=|0
O mivakag tov npoPArjpatog eivat 0
[Tapatnpovpe Ott dev mepiéxetat o povadiaiog mivaxkag péoa otov mivaka A. Enopevag Oa

erodyoope 2 texviteg petapAntég 5. % 2 U yia va Snpiovpyrjoovpe tov povadiaio mivaka.
To npoPAnpa Ba niapet v &8r)g poper):
Maxz =ax — 3%, +%+2x,
€ TIEPLOPIOROVG
n + 2z, + xn + 2z =
rn + x + x + X =
2x; — 3x, + x; =

Kot MRy, Ry, Ky, K 20
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2V Ip@Tn @aon Abvoope To IpoBAnpa min (7;, % ) 1] wodvvapaq ~ & (=75 = %)

To apywko Simplex tableau etvat:

Exoope Z2 ¢ ="1<0kxaq Z-¢="3<0 xa enedy max[

8,6,5}
2

trin
petaPAnt) etvat ) *z, eve eretdn) {

FUl A =1
3

0 0 0 0 1 1
B Cp B A 5 5 5 5 5 0
E | 2 8 1 2 1 2 0 0 8 4
B | 4 6 0 1 1 1 1 0 6 Y,
2| 4 3 0 0 2 3 0 1 g ¥
Z 9 0 1 3 2 0 0 ¥

2 eepxOpevn N %, mAOTOG TO Y3: = 2
To véo Simplex tableau Stapoppwvetat wg eSr|g:
0 0 0 0 -1
x| 6 | A & & A | & 0
13 7 13 ‘ ‘
A1 0 = 1 2 0 5 0 T | hEh
g 5 g , ,
B 5 0 1 0 > 1 - | B=hn
3 3 e 1
I 0 = 0 0 1 -= 0 -- =—
i 2 2 St
9 5 ‘
z ~3 0 -1 0 3 0 Fo =¥ H3¥%
s "I
—_ == —ll.[—= — |- —
BT , Kau erewdn) z z

Exoope %2~ ¢ =~"1<0xm

it {
petaPAnt) etvain 4, eve eneldr)

13 9

7’5}

9
"5 eSepyopevn) 1 *3, MAOTOG TO

To véo Simplex tableau Stapoppovetat wg eSr|g:

o O0 0 0
cx | B | A 5B K K 0
glol| X |1 2 o o0
5 5
Elol| 2 o 2 o 1
5 5
glol| &2 o 2 1 o
5 5
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z 0 0 0 0 0
2

L1 r 5 L1
‘ Yo =k TNk

Kat enedr] Oleg ot moootnteg “i T elvan Oetikég 11 pndév kat Oev LIAPYEL TEXVITY)

1 21 9
o AL E = = 0 —, =
(-’fl Xyads x4} [5 5 5]

petaPAntr) oty Paor), avto etvat to tTeAwko Simplex tableau.

Enopévag n apiotn Avor) too mpoPArjparog ~ M (%= %) eiven
L€ TP TNG AVTIKEIPEVIKIIG OLVAPTNONG PNOEV.
Znv dedtepn @aon Advvoope To apyko mpoPAnpa Sexivovtag pe to tTeAko Simplex tableau

NG IPMTNG PAOTG HE AVTIKELPEVIKODG OOVTENEOTEG TA APYIKA “F KAl LITOAOYI(ovpE €K VEOD

Tig moootnTeg Zi ~ .

To apywo Simplex tableau tng debtepng pdong SrapopPwverat og Eng:

2 3 1 2
s B T A 2 0
B | 2 1 1 3 0 0
5 5
E | 2 ? 0 2 0 1
5 5
B | 1 2l 0 2 1 0
5 5
z 4 0 e 0 0
5 5

Kat enetdn) OAeg ot moootnteg %i ~%i etval Oetikég 1) pndeév, avto etval to tehikd Simplex

tableau tng 0evTEPNG PaOT.

1 2185
{xl,xg,x3,x4]= [_=D=_=_]
Enopévag 11 aplotn Avon tov mpoPAfpatog eivat 5 5 5 pe npn g
2=
AVTIKEIPEVIKI|G OOVAPTNONG 5.
4.7 ANAAYZH EYAIZOHXIAX

H avdalvorn evawobnoiag eivat pia pebodog n onota epappoletat yia va mpoodiopioet v
eoatobnota tng Adorng evog mPoPARATOG YPARPIKOD IIPOYPARHATIONOD OTlG PETAPOANEG TV
HApapétp®Vv Tov. ZvuyKekplpeva to Simplex tableau tg dapiotng Avong pag divet
AN POPOpPILEG IOV APOPOLV

1) v apiotn Avon 1oL HPOPAPATOG YPARPIKOD IPOYPAPPATIOROD

2) 1O Ola®PLOHO TOV MEPLOPIOP®V O OEOPELTIKOVG 1) XAAAPOLG

3)  T1g OUIKEG TIpEG
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4) TO €0POG APLOTOTNTAG TWV AVTIKEWPMEVIKOV OOVIEAEOT®V, dnAadn, v alkayr moov
HPIIOPOVHE VA KAVOLHPE O €VA AVTIKEWPMEVIKO OLVTEAEOTI) X®PIG va alAddetl 1 dplotn
Abon)

5) TO €0POG EPIKTOTTAG TOV Oel®V PEADV TV HePloplop®y, dnAadr), v alayr| mov

HPIIOPOVPE VA KAVOLHE Ot €vd 0eSl0 PEAOG MEPLOPLOPOD XWPIG va aANdASel 1 e@iKTr)

reploxn 1 Xopig va ardadet 1) OvIKI) TUr) TOL IEPLOPLOPOD.
INapadetypa 4.7

Na Bpebovv motot eptoptopot etvatl yalapot Kat Iotot OeOPELTIKOL, Ot OVTKEG TIHEG, TO EVPOG
aplotoTTag yla Kabe avTIKEWPEVIKO OLVTENEOTH] KAl TO €0POG ePIKTOTNTAG Yyia Kabe delo
pélog  meplopopod  (otabepod  Opov) OTO  IMAPAKAT®  HPOPANpA  YPARPIKOD

IIPOYPAHHATIOHOD:

maxz = 3x +5x,

€ IEPLOPLOPODG
n + 3x 24

20

(P

n + 2z

Kt Fi- % =1

Onwg etdape oto napaderypa 4.1 10 napandave DpoPANpA YPAPHIKOL IPOYPAPHATIOROD
éxet teAko Simplex tableau to e€r\g:

3 8 0 0

B Cp B H 5 5 £ 0
5 8 4 0 1 1 -1
B 3 12 1 0 2 3
Z 68 0 0 2 1

H apwotn (PéAtiotn) Avon eivat (m.7)=(12,4) HPE TN TG AVTIKEWHEVIKI)G OLVAPTNONG
z=6n,

H apiom Mon yua O\eg Tig petaPAntég Too mpoPArjpatog etvat (7%, 7, %) =(124,0,0) g

neplopra petaPAnt) *z moo avtiotolyel OTOV MIPOTO MEPLOPLOPO Exel T pndev, dpa o
IIPOTOG mePLoPLopog eivatl deopevtikog. H mepbopra petaPAnt) *# moo avrtiotoyet otov
de\TEPO TIEPLOPLONO £XEL TIHT) PNOLY, APA O KAl OeDTEPOG IIEPLOPLOHOG elvatl OEOPEDTIKOG.

Ot Suikég TG TV EPLOPLOPMV 0T TeEAKO Simplex tableau etvat ot moootteg 7 ~ “7 Mmoo
é¢xoov ot avtiotolyeg meplmpleg petaPAnteg. O mpwtog meEPLOPopog exet mepbmpla

petaPAnt) myv %3, apa n dvikr) tov TN etvatr  F3 T T 2.0 debTEPOG TIEPLOPLOROG ExEL
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nepdopla petafhn) my %+, dpa n Svikr) oo Ty eivar Zs ~% =1

[a va Ppodpe 10 e0POG APLOTOTNTAG EVOG AVTIKELPEVIKOD OLVTEAEOTI] XPIOHOIIOIODHE TNV

oxéon Z+=ZH¥idi pe ¥ my ypappr) mg avtiotowng petaPAnig kat i n petaBol mov

YIVETAl OTOV QaVTIKEWEVIKO ovvieheotr). Apa ywa tov “1 Oa woyvet “+ = z+¥ady, dnAabdr),

2, =(0.0,2.1}+(1,0,-2,3)d, [Teproprlopaote povo otig pn Paocikeg HeTAPANTEG Kat EXOVHE

2—2&130} 4 =1
—

143,20 dz-

1
z,=(21)+(=23)d  (q MIPEEL VA LOYOLEL z,20, apa 3, dn\adn,

3
cle|:—,4i|
31

Ta tov ©2 Oa wyver 2+ = 2H1ds | sphabdy), 2+ = (0.0,2.)+(0.11.-1)d,

ot pn Paowkég petaPAntég kat éyoope F+ = (2.1)+(1-1)d

2+d, :_rm} d, =2
e

1-d, 20 421 soaady, % €16.9].

. ITeproprlopaote povo

2 KAl IPEmet va woydet Z+ = o, apa

['a va Ppodpe 10 e0DPOg ePIKTOTTAG £VOG OeSl00 PEAOLG TIEPLOPLOROD XP1OLHOIIO00|E TV
‘Di

1

petaPoAr) mov yiverat oto 0eSlo péAog meploptopod. Apa yia tov B ga oyveL £ =8+ 5D

4 1 440 =0 byz-4

A=)t )P > 12-20,20[ " D <6

dnAadn, 12 -2 [Npemer va woyvet £ z0 apa ‘=7 1= 1=%, On\adr),

B e[20,30]

oxéon £ =+ 5D, pe 5 Vv omAn g avtiotoyng neploplag petaPAntig Kat

4y (-1
Ta tov % 0a wyver & = 8+55: snrabdy, 12 3 Tpénet va wyver & 20, gpa
4-D, 20 D, =4
=
12430,20] D24 goaaon, 22 €[16.24]
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